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ÖDEYİN!

GALATASARAY’LA sezon sonunda 
sözleşmesi bitecek olan Mauro Icar-
di, “Buradan alnım dik ayrılacağım. 
Birkaç ay daha izleme şansınız var. 
Ondan sonra beni özleyeceksiniz” 
dedi. SPOR’DA

BEŞİKTAŞ’TA Rafa Silva’nın antren-
man eksiğini kapatmaya çalıştığı ve 
hazır hale gelmesi durumunda Trab-
zonspor maçında forma giymesinin 
beklendiği öğrenildi. SPOR’DA

ARNAVUTKÖY Şeyh Şamil İlköğretim 
Okulu’nda görevli temizlik personeli 
Z.S., okul müdürü Y.B.’yi zehirlemeye 
çalıştı. İddialara göre Z.S öğle yemeğin-
de dondurucudan çıkartılarak tezgahta-
ki tencereye konup pişirilecek tavuğun 
içerisine çamaşır suyu koydu. Durum 
kısa sürede fark edildi. Okul müdürü, 
zehirlenme şüphesiyle karakola gide-
rek personel hakkında şikayetçi oldu. 
Temizlik görevlisi Z.S çıkarıldığığı 
mahkemece tutuklanırken, bahsi geçen 
bölge ve yemek üzerinde incelemeler 
yapılarak numuneler alındı. İHA

İGDAŞ Kara Kış Desteği kampanyası-
nı yeniden hayata geçirdi. Anlaşmalı 
bankalarla yürüttüğü uygulama saye-
sinde aboneler, doğal gaz faturaları-
nı 2 ile 6 taksit arasında vade farksız 
olarak ödeyebilecek. Sadece bununla 
sınırlı kalmayan Kara Kış Desteği’nde 
konut aboneleri, geçmiş ve güncel 
fatura borçlarını faizsiz ve vade fark-
sız şekilde, 3 ay ertelemeli ve 12 aya 
kadar taksitli olarak ödeme kolaylı-
ğından faydalanabilecek. 12’DE

İlk toplantısını bugün gerçekleştirecek Asgari Ücret Tespit Komisyonu öncesi 
sızan rakamlar yüz güldürüyor: Yüzde 32 zam. Net asgari ücret 29 bin 178 lira 

MİLYONLARIN maaşını, iş dünyasının maliyet-
lerini ve ekonomik dengelerini doğrudan etkile-
yecek Asgari ücret belirleme maratonu başladı. 
İşçi, işveren ve hükümetten beşer temsilciyle 15 
kişiden oluşan Asgari Ücret Tespit Komisyonu, 
2026 yılı ücretini netleştirmek üzere ilk toplan-
tısını bugün Çalışma Bakanlığı’nda saat 14.00’te 
yapacak. Kulislere göre Asgari Ücret Tespit 
Komisyonu, çalışanların da yüzünü güldürecek 
bir formül gündemiyle masada bir araya gelecek.  

GÖRÜŞME MARATONU 
GENELLİKLE aralık ayında dört kez toplanarak 
son kararı oluşturan komisyon, Çalışma ve Sos-
yal Güvenlik Bakanlığı’nın çağrısıyla bir araya 
geliyor. En az 10 üyenin katılımıyla toplanabi-
len komisyon, kararlarını oy çokluğuyla alırken, 
oyların eşit çıkması durumunda başkanın bulun-
duğu taraf çoğunluk kabul ediliyor. Komisyonun 
aralık ayı boyunca yapacağı görüşmelerin ardın-
dan nihai rakamın açıklanması bekleniyor.

TAHMİNLER YÜZDE 20-30 ARASI
ZAM senaryoları da şimdiden konuşulmaya baş-
landı. Ekonomistlere göre, enflasyon rakamları, 
işveren maliyetleri ve çalışanların alım gücü bir-
likte değerlendirildiğinde, 2026 yılı için üç olası 
artış oranı öne çıkıyor: % 20 zam 26 bin 525,60 
TL, % 25 zam 27 bin 630,84 TL, % 30 zam 28 
bin 736,07 TL. Ankara kulislerine göre komisyo-
nun, tahminlerin de ötesine geçerek zam oranı-
nı yüzde 32’lere, net asgari ücreti 29 bin 178 lira 
olarak belirleyeceği yönünde.

ASGARİ ÜCRETTE ‘MEMNUN EDECEK FORMÜL’ ARANIYOR
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GÜLLÜ’NÜN ÖLÜMÜNDE
KIZI DAHİL 5 YENİ GÖZALTI

YALOVA’NIN Çınarcık’taki 6 katlı 
binadaki evinin teras penceresin-
den düşerek hayatını kaybeden şarkı-
cı Güllü’nün öldüğü gece aynı evde 
bulunan kızı, Tuğyan Ülkem Gülter 
ve arkadaşı Nur Sultan Ulu ve bir kişi 
daha “Kasten öldürme” suçlamasıy-
la Büyükçekmece’de yurt dışına kaç-
maya çalışırken gözaltına alınmasıyla 
gözaltındaki şüpheli sayısı 5’e yüksel-
di. Başsavcılık, Büyükçekmece’de yurt 
dışına çıkma hazırlığındayken gözal-
tına alınan Gülter ve Ulu’nun, canlan-
dırma sırasında verdikleri ifadeler ile 
3 farklı zamanda verdikleri ifadelerin 
çelişkili olduğunu değerlendirdi. AA

PENDİK’TE ALEVLER 3
ÇOCUĞA MEZAR OLDU

Merkez Bankası faizi
150 puan indirdi
TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Ban-
kası, yılın son faiz kararını açıkla-
dı. TCMB, politika faizini 150 baz 
puan indirerek yüzde 38 seviyesi-
ne çekti. Merkez Bankası yaptığı açık-
lamada “Politika faizi olan bir hafta 
vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 
39,5’ten yüzde 38’e indirilmesine 
karar vermiştir. Kurul ayrıca, Merkez 
Bankası gecelik vadede borç verme 
faiz oranını yüzde 42,5’ten yüzde 
41’e, gecelik vadede borçlanma faiz 
oranını ise yüzde 38’den yüzde 36,5’e 
indirmiştir” dedi. AA

KOMİSYON ÖNCESİ
BEKLENTİ YÜKSELDİ

ÇOCUĞA MEZAR OLDUÇOCUĞA MEZAR OLDU
ÖNCEKİ gece sabah 

karşı Pendik Fevzi Çak-
mak Mahallesi Umman 

Sokak’ta bulunan 2 katlı 
bir evin giriş katında henüz 
belirlenemeyen bir neden-
le yangın çıktı. İhbar üzerine 
olay yerine itfaiye, polis ve 
112 Acil Sağlık ekipleri sevk 
edildi. Anne S.S., (28) kızı 
E.N.Z.’yi (1) hastaneye götür-
mek için Ö.S. (2), M.A.Ç. 
(11), C.Ç. (9) ve Z.S. (5) isimli 
4 çocuğu evde yalnız bıraktı. 
4 çocuk, vatandaşların yardı-
mıyla yanan binanın için-
den güçlükle çıkarıldı. İtfai-
ye ekiplerinin müdahalesiyle 
yangın kontrol altına alındı. 
Ö.S., M.A.Ç., C.Ç., ağır yaralı 
olarak kaldırıldıkları hastane-
lerde hayatını kaybetti. 3’TE

BALIKESİR’İN Sındırgı ilçesin-
de saat 10.06’da 4,9 büyüklüğünde 
deprem meydana geldi. Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığının inter-
net sitesinde yer alan bilgiye göre, 
dün saat 10.06’da merkez üssü Sın-
dırgı ilçesi olan 4,9 büyüklüğünde 
sarsıntı kaydedildi. Depremin 6,97 
kilometre derinlikte meydana geldi-
ği belirlendi. Balıkesir Valisi İsmail 
Ustaoğlu, “An itibarıyla olumsuz bir 
durum yoktur” açıklamasını yaptı. 
Öte yandan, deprem İzmir ve Kütah-
ya gibi bazı illerde de hissedildi. AA

Balıkesir 
dün de
4,9 ile 
sallandı

SENAY 
GÜNCAVAR



ÜROLOJI Uzmanı Doç. Dr. 
Önder Çınar, 50 yaş üzerin-
deki erkeklerde sık görülen 
iyi huylu prostat büyüme-
si (BPH) ve tedavi yöntem-
leri hakkında açıklamalarda 
bulundu. Çınar, BPH teda-
visinde en etkili yöntemin 
holep olduğunu vurgula-
dı. Çınar, Holep yönteminin 
prostat dokusunun lazer-
le çıkarılmasını sağladığı-
nı söyleyerek, “50 yaşından 
sonra idrar yapma ile ilgi-
li sıkıntılar yaşayan erkekle-
rin büyük kısmı BPH tanısı 
almaktadır. Holep yöntemi 
prostatın çıkarılmasını sağla-
dığı için hastalarda tam kür 
elde ediyoruz. Hasta gençli-
ğindeki gibi hızlı ve kaliteli 
idrar yapabiliyor” dedi. İHA

Prostat 
hastalarına
‘holep’ 
öneriliyor UZMAN Dil ve 

Konuşma Terapis-
ti Jülide Kesebir, 
çocukların erken 

yaşta ekranla tanıştığını, 
bu durumun dil gelişimi 
açısından riskler doğurabi-
leceğini belirtti. Gecikmiş 
dil ve konuşmayı, çocukta 
yaşına göre sözcük dağar-
cığı, cümle kurma ve dil 
bilgisel yapıların beklenen-
den daha yavaş gelişme-
si olarak niteleyen Kesebir, 
ekran maruziyetinin art-
masıyla çocukların sosyal 
etkileşiminin azaldığını, 
bu duruma sıklıkla akade-
mik, sosyal ve davranışsal 
sorunların da eşlik edebi-
leceğini vurguladı. 

SOHBET İSTEMİYORLAR
Kesebir, “Günde 3 saat 

ve üzeri ekrana maruz 
kalan çocuklarda, dil 
gecikmesi riskinin anlam-

lı düzeyde arttığı orta-
ya konuldu. Her 30 daki-
kalık günlük mobil ekran 
artışının, 18 aylık çocuk-
larda ifade edici dil gecik-
mesi riskini 2-3 kat artır-
dığı görülüyor.” Kesebir, 
klinikte sıklıkla ekran kar-
şısında pasif kalan çocuk-
larla karşılaştıklarını aktar-
dı. Söz konusu çocuklarla 
yaşadıkları tecrübeleri pay-
laşan Kesebir, “Uzun süre 
ekrana maruz kalan çocuk-
lar göz teması kurmak-
ta, karşılıklı sohbet baş-
latıp sürdürmekte, jest ve 
mimiklerle kendini ifade 
etmekte ve oyuna sözel 
katılmakta güçlük yaşaya-
biliyor. Ekran süresi art-
tıkça, çocuğun doğal etki-
leşim zamanı azalıyor ve 
bu da dil gelişiminin tüm 
bileşenlerini olumsuz etki-
liyor.” ifadelerini kullan-
dı. AA
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EKRAN 
BAĞIMLILIĞI

Telefon, tablet ve bilgisayarda vakit geçirmeye erken yaşlarda başlayan çocuklar ko-
nuşmakta zorluk çekiyor. Ekran bağımlılığı çocuklarda dikkat dağınıklığına da yol açıyor

Bugün içsel motivasyonunu yükseltecek geliş-
meler olabilir ve özellikle planladığın bazı 

hedeflerle ilgili yeni farkındalıklar geliştire-
bilirsin. Sosyal ilişkilerde kendini daha rahat 
ifade etmen, içinde tuttuğun duyguların akı-

şına katkı sağlayacak. Yakın çevreden gelecek 
destek seni moral olarak güçlendirebilir. 

Bugün duygusal hassasiyetlerin ön planda ola-
bilir ve geçmişte yaşanan bir konu yeniden 

aklına gelebilir. Kendini koruma eğilimin yük-
sek olsa da duyguları paylaşmak içsel hafiflik 
sağlayacak. Aile ilişkilerinde destekleyici bir 
atmosfer oluşabilir. Maddi bir plan üzerinde 

değişiklik yapmak isteyebilirsin. 

İçsel dengeyi koruma çaban belirgin olabilir ve 
seni yoran konulardan uzak durmak isteyebilir-
sin. Sosyal ilişkilerde uyum sağlama yeteneğin 

yüksek. Duygusal olarak kendini daha açık ifade 
etmek seni rahatlatacak. Bir konuda kararsız kal-

man normal fakat iç sesine güvenmek önemli. 
Yeni bir bakış açısı geliştirmek mümkün. 

Sorumluluk bilincin artabilir ve üzerinde durdu-
ğun konularla ilgili yeni kararlar almak isteyebi-
lirsin. Maddi konularda dikkatli olmak önemli 

fakat yeniliklere de açık kalman gerekebilir. Aile 
veya yakın çevre ile yapıcı bir iletişim mümkün. 
Planlı ilerlemek seni güvende hissettirecek. Ken-

dine yönelik yeni sınırlar koyabilirsin. 

Sakinlik ihtiyacın ön planda olabilir ve kendi-
ni daha geri çekmek isteyebilirsin. Maddi veya 

kişisel planlar üzerinde düşünürken yeni bir yol 
belirlemek isteyebilirsin. Duygusal ilişkilerde 

güven verici konuşmalar moralini yükseltebilir. 
Zaman zaman içsel endişelerin belirebilir fakat 

bunları somut gerçeklerle dengelemek mümkün. 

Bugün kişisel konularla ilgili karar verme ihti-
yacı duyabilir ve kendini ifade etme konu-

sunda oldukça güçlü hissedebilirsin. Yaratıcı 
düşüncelerini hayata geçirmek için uygun bir 
enerji var. Sosyal ortamlarda dikkat çekebilir 
ve etkileşimlerinle moral toplayabilirsin. Bir 
konuda liderlik yapmak mümkün olabilir. 

Sezgisel gücün oldukça yüksek olabilir ve bazı 
konularda beklenmedik farkındalıklar elde ede-
bilirsin. İçsel dönüşüm enerjisi seni motive edi-
yor. Yakın ilişkilerde güven duygusu ön plana 

çıkabilir. Geçmişle ilgili bir mesele zihninde net-
leşebilir. Zaman zaman duygusal dalgalanmalar 

yaşayabilirsin ama bunlar iyileştirici olabilir. 

Bugün fikirlerini ifade etmek konusunda 
oldukça cesur davranabilir ve sosyal çevre-

de etkin olabilirsin. İçsel bir mesele üzerinde 
düşünmek, duygularını netleştirmene yardım-
cı olacak. Yeni bir konuya ilgi duyman müm-
kün. Zihinsel hareketlilik seni motive edecek. 

İletişimde özgünlük ön plana çıkabilir. 

Zihinsel olarak aktif olabilir ve yeni bilgiler edin-
me isteğin artabilir. İletişimde net olman, anlaşıl-
mayı kolaylaştıracak. Sosyal çevrenle daha yakın 
konuşmalar yapabilir ve içini açmak isteyebilir-
sin. Yeni fikirler ilham verebilir. Enerjini doğru 
yönlendirmek günün kalitesini artıracak. Günün 

sonunda kendini gelişmiş hissedebilirsin.

Bugün detaylara odaklanma ve planlarını yeni-
den organize etme isteğin artabilir. İş veya kişi-

sel sorumluluklarda ilerleme sağlayabilirsin. 
Sağlık ve günlük rutinlerde düzen kurmak seni 
rahatlatacak. Çevrenden gelecek yapıcı öneri-
ler yeni bir bakış açısı sunabilir. Kendi içinde 

sakin kalmaya çalışmak önemli. 

Bugün yeni hedefler belirlemek için ilham 
verici bir atmosfer olabilir. Araştırmalar yap-
mak veya yeni planlar oluşturmak seni moti-
ve edecek. Sosyal ilişkilerde samimi iletişim 
moral verebilir. Yeni bir bakış açısıyla iler-
lemek özgürlük duygunu artıracak. İçindeki 
iyimserlik çevrene de olumlu yansıyabilir.

Bugün duygusal derinliğin belirgin olabilir ve 
içsel bir konuda farkındalık kazanabilirsin. 

Sezgilerin oldukça güçlü ve seni doğru yönlen-
direcek etkilere açık olabilirsin. İçsel konuş-
malar iyileştirici etkiler taşıyabilir. Maddi 

konularda temkinli olmak faydalı olacak. Duy-
guları paylaşmak içsel huzuru artıracak.

Duygusal açıdan daha hassas ola-
bileceğin bir gün olabilir. Bu hassa-
siyet, içsel farkındalığı artıracağı için 
değerlidir. Kendine izin vererek duy-
gularını tanımak, dinginlik sağlar. İç 
dünyanda sakinleşmek, zihinsel ger-
ginliği azaltır. Ruhsal iyilik, bugün en 
önemli ihtiyaçlardan biri olacak.

Bugün insanlarla yumuşak bir 
enerjiyle iletişim kurman mümkün. 
Sosyal çevrende yeni bakış açıları 
duyabilir ve bundan ilham alabilir-
sin. Birinin sana söylediği bir cümle 
içsel bir farkındalık yaratabilir. Pay-
laşılan düşünceler, seni ruhsal ola-
rak güçlendirebilir. Samimi iletişim 
bugün sana iyi gelebilir.

Aile içinde anlayışlı bir tutum ser-
gilemek sana da iyi gelecek. Bazı 
konuları fazla ciddiye almadan din-
lemek, ortamı yumuşatır. Sevdiğin 
insanların niyetlerini görmek, duygu-
sal güveni artırır. Ev alanında kendi-
ni güvende hissetmek, içsel dengeyi 
besler. Sessiz ve sakin bir bağ geliştir-
mek rahatlatıcı olabilir.

Bugün geleceğine dair bir konuda 
düşünmek seni motive edebilir. Bece-
rilerini geliştirmeye dönük adımlar 
bugün daha görünür hale gelebilir. 
Bilgini artırmak, içsel gücünü büyü-
tür. Bugün attığın küçük bir adım ile-
ride büyük bir değişim yaratabilir. 
Kendine yatırım yaptıkça özgüvenin 
artar ve huzurun derinleşir.

KRONIK AĞRI ÇEKENLER
proloterapiye koşuyor

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

GEÇ KONUŞTURUR

FIZIK Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı Doç. Dr. İrfan 
Koca, proloterapinin, vücudun kendi iyileşme meka-
nizmasını harekete geçirmeyi amaçlayan enjeksiyon 
temelli bir yöntem olduğunu söyledi. Koca, prolote-

rapi uygulamasının özellikle bağ  ve tendon doku-
sunda güçlenme sağlayarak ağrının azalmasına 
yardımcı olabildiğini ifade etti. Koca, “Tedavi; 
boyun ve bel fıtıkları, omuz ağrıları, menisküs 
yırtıkları, spor yaralanmaları, kireçlenme, bağ 
ve tendon hasarları gibi durumlarda destekle-
yici bir seçenek olarak kullanılabiliyor. Uygu-

lamada özel serum solüsyonlar ince iğneler-
le hedef bölgeye enjekte edilerek kontrollü 
bir iyileşme sürecinin başlatılması hedefle-

niyor” diye konuştu. Koca, yöntemin cerrahi 
işlem gerektirmemesiyle öne çıktığını belirt-
ti. Seanslar 3 hafta arayla 4-8 kez uygulanı-

yor. Her seans birkaç dakika sürüyor. İHA

Kesebir, uzun süreli ekran kulla-
nımının, çocuklarda kelime 
öğrenme güçlüğünün yanı 
sıra dikkat dağınıklığı 
ve oyunda sürdürü-
lebilirlik sorun-
larını birlikte 
tetikleye-
bileceği-
ne işaret 
etti.

GASTROENTEROLOJI Uzma-
nı Doç. Dr. Tolga Şahin, huzur-
suz bağırsak sendromunun 
(İBS) tanı, tedavi ve beslenme 
yönetimine ilişkin konuştu. 
İBS’de altta yatan organik bir 
nedenin saptanamadığını anla-
tan Şahin, “Bu sendrom, karın 
ağrısı, şişkinlik, dışkılama sık-
lığı ve formunda değişiklikler-
le karakterizedir” ifadelerini 
kullandı. Şahin, beslenmenin 
İBS tedavisinde kritik öneme 
sahip olduğunu, tedavi süre-
cinde standart bir beslenme 
modeli olmadığını kaydetti. 

Kişiye özel diyetlerin teda-
vi sürecinde tercih edildiği-
ne dikkati çeken Şahin, diyet-
te bireyselleşmenin önemine 
ilişkin: “Hangi gıdaların semp-
tomları tetiklediği hastaya göre 
değişir. Eğer kişi bazı besinleri 
tükettiğinde şikayetleri artıyor-
sa öncelikle bu gıdalar diyet-
ten çıkarılmalıdır. İshal baskın 
hastalarda az posalı, kabızlık 
baskın hastalarda bol posalı, 
her iki tablonun olduğu hasta-
larda ise az posalı diyete ilave 
kepek eklenmesi önerilebilir” 
diye konuştu. AA

HUZURSUZ BAĞIRSAĞIN
ILACI KIŞIYE ÖZEL DIYET



PENDİK’TE gece saatlerin-
de bir evde çıkan yangında 
evde bulunan 3 çocuk, feci 
şekilde hayatını kaybet-
ti. Son olarak olay anına 

ilişkin, vatandaşların yardımıy-
la evden güçlükle çıkarılan çocu-
ğa sağlık ekipleri tarafından kalp 
masajı yapıldığı anlar ortaya çıktı.
Olay, gece 02:37 sıralarında Pendik 

Fevzi Çakmak Mahallesi Umman 
Sokak’ta bulunan 2 katlı bir evin 
giriş katında meydana geldi. İddi-
aya göre, evde henüz belirleneme-
yen bir nedenle yangın çıktı. 

İhbar üzerine olay yerine itfai-
ye, polis ve 112 Acil Sağlık ekiple-
ri sevk edildi. Anne S.S. (28) kızı 
E.N.Z.’yi (1) hastaneye götürmek 
için Ö.S. (2), M.A.Ç. (11), C.Ç. (9) 

ve Z.S. (5) isimli 4 çocuğu evde 
yalnız bıraktı. 4 çocuk, vatandaş-
ların yardımıyla yanan binanın 
içinden güçlükle çıkarıldı. İtfaiye 
ekiplerinin müdahalesiyle yangın 
kontrol altına alındı.  Ö.S. M.A.Ç. 
C.Ç., ağır yaralı olarak kaldırıldık-
ları hastanelerde hayatını kaybetti. 

Entübe edilen Z.S. ise Ümrani-
ye Eğitim ve Araştırma Hastane-

si’ne sevk edildi. Olay sırasında 
evde bulunmadığı öğrenilen S.S. 
gözaltına alınırken, polis ekiple-
ri tarafından olayla ilgili soruştur-
ma başlatıldı. Olay yerine ait son 
görüntülerde, çevredeki vatan-
daşların yardımıyla evden çıkarı-
lan bir çocuğa sağlık ekipleri tara-
fından kalp masajı yapıldığı anlar 
ortaya çıktı. İHA

İstanbul Pendik’teki bir evde henüz belirlenemeyen bir nedenle çıkan 
yangında üç çocuk hayatını kaybetti. Yangında bir çocuk da ağır yaralandı
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PENDİK’TE YÜREKLERİ
YAKAN YANGIN FACİASI Uyku diyip geçmeyin. Ortalama 75 

yaşına kadar yaşayan bir insan ömrünün 
23 yılını uykuda geçiriyor. Uyku, bilinç 
düzeyinin değiştiği, duyusal aktivitenin 
ve neredeyse tüm istemli kasların 
baskılandığı doğal olarak kendini tekrar 
eden bir durumdur. Uykumuz, sirkadyen 
ve homeostatik süreçlerle kontrol edilir. 
Bunlardan ilki uykumuzun zamanlamasını, 
ikincisi uykumuzun süresini etkiler. 
Sirkadyen süreçler, aynı zamanda, 24 saat 
içerisinde uykuya olan istekliliğimizi belirler. 
Buna, sıklıkla bir canlının “iç saati” ya da 
“biyolojik saati” de denmektedir. 

Homeostatik süreçler ise uyanıklığımız 
süresince biriken “uyku basıncını” belirler. 
Tıpkı su biriktikçe su basıncının artması 
gibi, uyku biriktikçe de uyku basıncı artar. 
Bu nedenle uykumuz geldikçe vücudumuz 
ağırlaşır, hareketlerimiz yavaşlar, gözlerimiz 
kapanır, dikkatimiz dağılır ve diğer 
fizyolojik ve psikolojik değişimleri yaşarız. 

Aynı zamanda homeostatik süreçler 
uykumuz sırasında da uyuma isteğimizin 
giderek azalmasını sağlar. Tıpkı dolu bir 
havuzdan yavaşça suyu boşaltmak gibi. 
Uyudukça, uyku basıncımız giderek düşer.

Genlerimiz bizlerin günün hangi 
kısmında uyuduğumuz konusunda etkilidir: 
gece geç saatlere kadar uyanık kalmayı 
tercih eden “gece kuşları” mıyız, yoksa 
erkenden uyanıp erkenden kalkan “erkenci 
kuşlar” mıyız?

Uyku konusunda herkesin farklı bir 
biyolojik saati olabilir. Ancak genel 
anlamda kanser olmamıza engel, 
çocuklarda büyümeye etki ve gerçek 
anlamda sağlığımızın yerinde olması için 
sadece karanlıkta salgılanabilen melatonin 
hormonu salgılanır. Ayrıca salgılanan 
ghrelin ve leptin hormonları sayesinde de 
mutluluk, tokluk gibi durumlar düzenlenir. 
Bu sebepten dünya genel olarak gece uyur, 
gündüz yaşar.

Peki hangi saatler arasında 
uyursak daha faydalıdır? 

Yapılan bir araştırmaya göre;
Akşam 22:00 ile 02:00 saatleri 

arasındaki uyku %200 verimlidir. Bu 
saatler arasında 3 saat uyuduğunda, 6 saat 
uyumuş gibi olursun.

Gündüz 10:00 ile 13:00 saatleri 
arasındaki yani kuşluk vaktindeki uyku 
%400 verimlidir. Bu saatlerdeki 30 dakika 
uyku, 2 saatlik uykuya denk gelir. Yani 
gece 3 saat, gündüz de 30 dakika uyuyan 
birisi 3,5 saat uyumuş gibi görünür. 
Gerçekte ise 8 saat uyumuş gibidir. Hiçbir 
uykusuzluk hissetmez.

İlkeli Söz; Sessizce yaşayacaksın 
hayatı. Birinin hayatına dahil oldu mu hiç 
sesini çıkarmayacaksın. Çıkıp giderken de 
sessizce kapatacaksın kapıyı.

DERİN ZAMAN

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan

Mehmet 
Akif Ersoy 
tutuklandı

İSTANBUL Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından yürütülen uyuşturucu operasyo-
nunda gözaltına alınan Habertürk TV 
Genel Yayın Yönetmeni Mehmet Akif 
Ersoy’un da aralarında olduğu 4 kişi 
tutuklandı. Ünlü haber spikerlerinin ara-
larında bulunduğu uyuşturucu soruştur-
ması genişletildi.  

Ersoy ve diğer şüpheliler dün sağlık 
kontrolü için Adli Tıp Kurumu’na getiril-
di. Kan örnekleri alınan şüpheliler ifade 
için adliyeye sevk edildi. Savcılıktaki 
işlemleri tamamlanan ve tutuklama tale-
biyle sulh ceza hakimliğine sevk edilen 
Mehmet Akif Ersoy, M.M. U.T. ve E.G. 
hakkında tutuklama kararı verildi. 4 kişi 
de adli kontrolle serbest bırakıldı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından yapılan açıklamada, “Yürütülmek-
te olan soruşturma kapsamında 8 şüphe-
li hakkında Kullanmak için Uyuşturucu 
veya Uyarıcı Madde Satın Almak, Kabul 
etmek veya Bulundurmak ya da Uyuşturu-
cu veya Uyarıcı Madde Kullanmak, Kulla-
nılmasına Yer ve İmkan Sağlamak suçla-
rından gözaltına alınma kararı verilmiştir, 
Talimatımız gereği İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığınca Mehmet Akif Ersoy ve 
3 şüpheli gözaltına alınmıştır, gözaltına 
alma işlemleri diğer şüpheliler yönünden 
devam etmektedir” denildi. AA-İHA

İSTANBUL’DA temizlediği beton mik-
serinin içine düşen sürücü Ahmet Ç. 
hayatını kaybetti. İstanbul Arnavut-
köy’de Ahmet Ç. yok kenarına çekip 
üzerine çıkarak temizlik yaptığı çalı-
şır durumdaki beton mikserinin içine 
düştü. Olay yerine polis ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. Sağlık ekipleri Ahmet 
Ç.’nin hayatını kaybettiği belirledi. 
Cenaze, incelemelerin ardından Adli 
Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. AA

TRABZON’DA üç çocuk annesi kadın, 
temizlikte kullandığı kimyasal madde-
lerin tepkimeye girmesi sonucu olu-
şan gazı soluyup fenalaştı. Hastaneye 
kaldırılan kadın, kurtarılamadı. 

Trabzon Büyükşehir Belediyesi’nde 
görev yapan Hakan Katırcı’nın eşi 
Ümran Katırcı, evinde temizlik yaptı-
ğı sırada kullandığı temizlik maddele-
rinin etkisiyle kötüleşti.

İddialara göre genç kadın, temiz-
lik yaparken kullandığı malzemeleri 
karıştırdı ancak bir süre sonra bu kim-
yasal maddelerden çıkan gazın etkisi 
ile solunum sorunu yaşamaya başladı.

Fenalaşması üzerine eşini araya-
rak durumu anlatan Ümran Katırcı, 
eve gelen eşi tarafından baygın halde 
bulundu. Hakan Katırcı baygın halde-
ki eşine kalp masajı yaptı. 

Eşinin eve çağırdığı ambulans-
la Trabzon Fatih Devlet Hastanesi’ne 
kaldırılan üç çocuk annesi kadın, has-
tanede doktorların tüm müdahaleleri-
ne rağmen kurtarılamayarak yaşamını 
yitirdi. İHA

Beton mikseri 
şoförünün feci ölümü

Deterjanları birbiriyle 
karıştırdı, fenalaşıp 
yaşamını yitirdi

 

İ
LÇEYE bağlı Köseali köyü-
nün ormanlık alanında 43 
yaşındaki Huriye Helvacı ile 

oğlu Osman Yaşar’ın  Anne ve 
çocuğun ölümüne ilişkin Ada-
let Bakanlığı Adli Tıp Kurumu 1. 
Adli Tıp İhtisas Kurulunca hazır-
lanan otopsi raporu, İnebolu 
Cumhuriyet Başsavcılığına gön-
derildi.

Anne Helvacı için zehirlenme-
ye bağlı ölüme ilişkin tıbbi delil 
bulunmadığı belirtilen rapor-
da, şu değerlendirmeler yapıl-
dı: “Kişinin vücudunda dış 
muayenede tespit edilen trav-
matik değişimlerin soğuk ortam-
da kalma (hipotermi) neticesinde 
vücut ısısını düzenleyen (ter-
moregülasyon) merkezinin işle-
vinin bozulmasına bağlı vücut 
sıcaklığında yükselme hissiya-
tı nedeniyle giysilerini çıkarma-
sı (paradoksal soyunma) son-
rası ormanlık alanda yürümesi 
esnasında oluşabilecek nitelik-

te oldukları, ölüm meydana geti-
rebilecek nitelikte olmadıkla-
rı, kişinin soğuk ortamda kalma 
(hipotermi) dışında başkaca bir 
travmatik tesirle öldüğünün tıbbi 
delillerinin bulunmadığı, kişinin 
ölümünün soğuk ortamda kalma 
(hipotermi) ve gelişen kompli-
kasyonlar sonucu meydana gel-
miş olduğu oy birliği ile mütalaa 
olunur.”

Huriye Helvacı’nın bedenin-
de ve kıyafetlerinde yapılan ince-
lemede farklı bir kişiye ait DNA 
örneğine rastlanmadığı da rapor-
da yer aldı.

 ÇOCUK YÜKSEKTEN 
DÜŞEREK ÖLMÜŞ

 Raporda, Osman Yaşar Helva-
cı’ya ilişkin de “Çocuğun ölümü-
nün künt kafa travmasına bağlı 
kafa kırıklarıyla birlikte kafa içi 
kanama, beyin kanaması, beyin 
doku harabiyeti meydana gelmiş 

olduğu, olay yeri inceleme rapo-
runda özellikleri belirtilen kaya-
lıklardan düşmekle husullerin 
mümkün olduğu oy birliği ile 
mütalaa olunur.” ifadelerine yer 
verildi.

Öte yandan soruşturma kapsa-
mında anne Huriye Helvacı’nın 
ormanlık alanda kapalı şekilde 
bulunan telefonunun da açıldı-
ğı öğrenildi. Alınan bilgiye göre, 
şarjı bittiği için kapandığı anlaşı-
lan telefonda yapılan inceleme-
de, herhangi şüpheli bir duruma 
rastlanmadı.

İlçe merkezinde 2 Kasım’da 
evden ayrılan Huriye Helva-
cı ile 5 yaşındaki oğlu Osman 
Yaşar Helvacı’nın bulunması 
için arama çalışmaları yürütül-
müş, 11 Kasım’da çocuğun cese-
di Köseali köyünün ormanlık 
arazisinde bulunan şelale taba-
nında, kadının cesedi ise oğlu-
nun yaklaşık 50 metre üst tara-
fında bulunmuştu. İHA

İ

Kastamonu’nun Bozkurt ilçesinde kaybolduktan 9 gün sonra ölü olarak 
bulunan anne ve 5 yaşındaki oğlunun otopsi raporu tamamlandı...

Annenin ölüm nedeni hipotermi 
çocuğun yüksek yerden düşmek

İ
ÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, 
terör örgütü DEAŞ’a yönelik 
22 ilde düzenlenen operas-

yonlarda 92 şüphelinin yaka-
landığını bildirdi. Bakan Yer-
likaya, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, terör örgü-
tü DEAŞ’a finans sağlayan ve 
sosyal medya hesapları üzerin-
den terör örgütünün propagan-
dasını yapan 92 şüphelinin jan-
darma ekiplerinin 2 hafta süren 
operasyonlarında yakalandığını 
belirtti. Yerlikaya, paylaşımın-
da şunları kaydetti. “Cumhuri-
yet Başsavcılıklarımız ile Jan-
darma Genel Komutanlığı TEM 

Daire Başkanlığımız koordine-
sinde, İl Jandarma Komutanlık-
larınca, Adana, Aksaray, Antal-
ya, Bursa, Çanakkale, Çankırı, 
Diyarbakır, Gaziantep, Hatay, 
İstanbul, İzmir, Kayseri, Kırık-
kale, Kırşehir, Kocaeli, Konya, 
Malatya, Mersin, Osmaniye, 
Siirt, Tekirdağ ve Yozgat olmak 
üzere toplam 22 ilde son 2 haf-
tada operasyonlar gerçekleş-
tirildi. Ülkemizin her bölgesin-
de huzuru ve istikrarı sağlamak 
için yılın 365 günü, gece gün-
düz yürüttüğümüz operasyon-
larımıza devam ediyoruz. Emeği 
geçenleri tebrik ediyorum.” AA

DEAŞ’a büyük darbe: 92 şüpheli yakalandı
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ŞEVKET ARSLAN

İSTANBUL Büyükşehir Belediyesi 
İtfaiye Daire Başkanlığı iş birliğiyle 
düzenlenen program, belediye per-
sonelinin olası yangınlara doğru, 
hızlı ve koordineli şekilde müdaha-
le edebilmesini hedefledi. Dört grup 
halinde ve üçer günlük periyotlarla 
planlanan eğitimlerde katılımcılara 
yangın tehlikelerinin nasıl fark edi-
leceği, riskli durumlarda ekipçe nasıl hareket 
edilmesi gerektiği ve doğru müdahale yön-
temleri detaylı şekilde aktarıldı.

TEORİK ANLATIMDAN 
SAHADA UYGULAMAYA

Programın teorik bölümünde; yangın 
sınıfları, çıkış nedenleri, söndürme cihazla-
rının doğru kullanımı, tahliye–kurtarma pro-
sedürleri, acil durum iletişim adımları ve 
ekipler arası görev dağılımı gibi kritik başlık-
lar işlendi. Eğitim sürecinin en dikkat çeken 
kısmını ise uygulamalı yangın söndürme tat-
bikatı oluşturdu. Katılımcılar kontrollü alan-
da gerçekleştirilen tatbikatta yangına doğru 
yaklaşma, söndürme tüpü kullanım teknikle-
ri ve koordineli hareket alışkanlıklarını pra-
tiğe dökme fırsatı buldu.

Belediye yetkilileri, düzenlenen eğitimle-
rin yıl boyunca periyodik olarak devam ede-
ceğini belirterek, “Amacımız hem çalışan 
güvenliğini sağlamak hem de acil durum-
larda profesyonel refleks geliştiren ekipler 
oluşturmak” açıklamasında bulundu.

KÜÇÜKÇEKMECE Bele-
diyesi, Mar-
din’in çok 
kültür-
lü yapısı-

nı, insan hikâyelerini 
ve tarihsel derinliğini 
bir araya getiren “Mar-
din’in 100’ü” kita-
bının tanıtımına ev 
sahipliği yaptı. Kitabın” yaza-
rı, Basın Platformu Başkanı Meh-
met Remzi Tanış, Mardin’e duy-
duğu bağlılığı, sorumluluğu ve 
kültürel hafızasını korunmaya 
değer bir emanet olarak gördü-
ğünü belirterek  “Mardin’i anlat-
mak, insanı anlatmaktır. Tüm 
renkleriyle Mardin’i Mardin 
yapan herkese bu kitabı armağan 
ediyorum” dedi.

“MARDİN’İN KÜLTÜREL 
MOZAİĞİNİ KİTABA YANSITTIM”

Tanış, Mardin’in çok kültür-
lü yapısının kitaba özenle yan-
sıtıldığını belirterek “Mardin’in 
etnik, dini ve kültürel mozaiği-
ni yansıtmaya özen gösterdim: 
Kürt, Türk, Arap, Süryani, Ezidi, 
Ermeni… İnancı, dili, rengi ne 
olursa olsun; Mardin’e hizmet 
eden herkes bu kitabın doğal bir 
parçasıdır. Her hayat hikâyesi 
aslında bir dönemin hikâyesidir. 
Bu yüzden kitap yalnızca biyog-
rafi değil; bir kentin ruhunun 
aynasıdır.” diye konuştu.

KARDEŞLİK MODELİ 
SUNAN ŞEHİR

Adalet Komisyonu Başkanı 
ve İstanbul AK Parti Milletveki-
li Cüneyt Yüksel, konuşmasın-
da Mardin’in kültürel ve tarihi 
zenginliğine duyduğu hayranlı-
ğı dile getirerek kentin yüzyıllar-
dır farklı kültür ve inançlara ev 
sahipliği yapan yapısıyla Türki-
ye’ye örnek bir kardeşlik modeli 
sunduğunu vurguladı. Mardin’in 
ruhunu anlatmak için okuduğu 
dizelerle kentin doğal güzelliği-
ne ve tarih kokan dokusuna dik-
kat çeken Yüksel, Mardin’in hoş-
görüsüyle, insanıyla ve kültürel 
mirasıyla tüm ülkenin ortak 

değeri olduğunu söyledi. “Mar-
din’in 100’ü” kitabının ise bu 
hafızayı geleceğe taşıyan önemli 
bir eser olduğunu belirtti.

“KÜLTÜREL HAFIZA DİJİTAL 
ÇAĞDA RİSK ALTINDA”

Programa ev sahipliği yapan 
Küçükçekmece Belediye Başkanı 
Kemal Çebi, konuşmasında hem 
Mardin’in kültürel zenginliğine 
hem de kitabın hazırlanma süre-
cine değinerek Tanış’ı tebrik etti. 
Çebi şu ifadeleri kullandı:

“Mardin; birden fazla dilin 
konuşulduğu, birden fazla kül-
türün ve inancın bir arada yaşa-

dığı, demok-
rasiyi en üst 
düzeyde yıllar-
ca başarabilmiş 
bir şehir. Böyle 
bir yaşam ve 
demokrasi 
örneğini ülke-
mize kattık-
ları için hem 
bugün yaşa-

yanları hem de aramızdan ayrı-
lanları tebrik ediyorum. Kitabın 
tamamını okumadım ama bir-
kaç kez karıştırma fırsatım oldu. 
Çok kaliteli, çok özel bir çalış-
ma. Yüz kişiyi bulmak, onlarla 
konuşmak, fotoğraflar çekmek… 
Hakikaten zor bir iş.” Çebi, diji-
tal çağda kültürel hafızanın kay-
bolma riskine dikkat çekerek 
şöyle devam etti: “Biz ve biz-
den sonraki kuşaklar çok tedbirli 
olmalıyız. Her şey telefonda, her 
şey dijitalde… Bu çok tehlike-
li. Kültürümüzü, sanatçılarımızı, 
iş insanlarımızı kitaplarla kayıt 
altına almak en doğru yöntem.”

“KÜLTÜREL BİR BELGE 
NİTELİĞİNDE”

Mardin Federasyonu Kuru-
cu Başkanı İbrahim Biter, kitabın 
iki yıla yakın yoğun bir çalışma-
nın ürünü olduğunu aktararak şu 
sözleri söyledi:

“Bu kitap gerçekten çok büyük 
bir emeğin ve iki yıla yakın bir 
çalışmanın ürünüdür. Burada 
insanları bir araya getirebilmek 
kolay olmadı. Hem seçici olmak 
hem de bu değerleri ortaya çıkar-
mak anlamında yoğun bir süreç-
ten geçtik. Mardin çok kültür-
lü yapıya sahip. Tarih boyunca 
farklı din ve kültürlerin barış 
içinde yaşadığı bir coğrafyamız 
var. Kitap bu nedenle yalnız-
ca bir biyografi çalışması değil, 
aynı zamanda Mardin için kültü-
rel bir belge niteliği taşıyor.”

Program, müzik dinletileriy-
le devam ederken Mardinliler, 
hemşehrileriyle bir arada olma-
nın coşkusunu yaşayarak doyası-
ya eğlendi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

BİLUN 
GÜREL

MARDİNLİLER KİTAP MARDİNLİLER KİTAP 
TANITIMINDA BULUŞTUTANITIMINDA BULUŞTU
Cennet Mahallesi Kültür Merkezi’nde “Mardin’in 100’ü” kitabının lansmanı; Cennet Mahallesi Kültür Merkezi’nde “Mardin’in 100’ü” kitabının lansmanı; 
siyaset, medya, iş dünyası ve STK’ların bir araya geldiği etkinliğe dönüştüsiyaset, medya, iş dünyası ve STK’ların bir araya geldiği etkinliğe dönüştü

Beylikdüzü Belediyesi, Beylikdüzü Belediyesi, 
kurumsal Acil Durum Eylem kurumsal Acil Durum Eylem 
Planı kapsamında belediye Planı kapsamında belediye 
bünyesinde görev yapan bünyesinde görev yapan 
kurtarma ve söndürme kurtarma ve söndürme 
ekiplerinin hazırlık seviyesini ekiplerinin hazırlık seviyesini 
artırmak amacıyla “Yangın artırmak amacıyla “Yangın 
Güvenlik Eğitimi” gerçekleştirdiGüvenlik Eğitimi” gerçekleştirdi

BELEDİYE PERSONELİNE BELEDİYE PERSONELİNE 
YANGIN EĞİTİMİ VERİLDİYANGIN EĞİTİMİ VERİLDİ



FED’DEN yapılan açıklama-
da, bu yılın son toplantısın-
daki söz konusu kararın 3’e 
karşı 9 oyla alındığı belir-
tildi.

Açıklamada, Fed Yönetim Kuru-
lu Üyesi Stephen Miran’ın 50 baz 
puanlık faiz indiriminden, Chica-
go Fed Başkanı Austan Goolsbee 
ve Kansas City Fed Başkanı Jeffrey 
Schmid’in ise politika faizinin sabit 
tutulmasından yana olduğu için 
karşı oy kullandıkları aktarıldı.

Mevcut göstergelerin ekonomik 
faaliyetin ılımlı bir hızda genişledi-
ğini gösterdiği belirtilen açıklama-
da, bu yıl istihdam artışının yavaşla-
dığı ve işsizlik oranının eylül ayına 
kadar hafifçe yükseldiği kaydedildi.

Açıklamada, daha yeni gösterge-
lerin de bu gelişmelerle tutarlı oldu-
ğu aktarılarak, enflasyonun yılın 
başından bu yana yükseldiği ve bir 
miktar yüksek seviyede kalmaya 
devam ettiği ifade edildi.

Bankanın hedeflerini destekle-
mek ve risk dengesindeki değişim 
göz önünde bulundurularak fede-
ral fon oranı hedef aralığının 25 baz 
puan düşürülerek yüzde 3,5-3,75 
aralığına indirilmesinin kararlaştırıl-
dığı belirtilen açıklamada, faiz ora-
nında yapılacak ek düzenlemelerin 
kapsamını ve zamanlamasını değer-
lendirirken gelen verilerin, gelişen 
görünümün ve risk dengesinin dik-
katle inceleneceği aktarıldı.

FED’İN BU YILKİ ÜÇÜNCÜ 
FAİZ İNDİRİMİ

Fed, enflasyonda kaydedilen iler-
lemeyle geçen yıl eylül ayında 4 yıl 
aradan sonra ilk kez faiz indirimi-
ne gitmiş ve politika faizini 50 baz 
puan düşürmüştü.

Geçen yılın kasım ve aralık ayla-
rında da politika faizini 25’er baz 
puan indiren Fed, ocak ayında, 
geçen yıl art arda 3 toplantıda gittiği 
faiz indirimlerine ara vermişti.

Fed, mart, mayıs, haziran ve tem-
muz aylarındaki toplantılarında da 
politika faizinde değişikliğe gitme-
mişti.

Eylül ayında yılın ilk faiz indiri-
mine giden Fed, politika faizini 25 
baz puan düşürmüştü. Banka, ekim 
ayında da 25 baz puanlık faiz indiri-
mine gitmişti.

Böylece Fed, son kararıyla bu yıl 
üçüncü kez faiz indirmiş oldu.

FED’İN TAHMİNLERİ GELECEK YIL 
FAİZ İNDİRİMİ ÖNGÖRÜLDÜĞÜNÜ 

ORTAYA KOYDU

Fed’in ekonomiye ilişkin tah-
minleri, gelecek yıl bir faiz indirimi 
öngörüldüğünü ortaya koydu.

İki gün süren Federal Açık Piya-
sa Komitesi (FOMC) toplantısı-
nın ardından politika faizini 25 baz 
puan indiren Fed, gerektiğinde hazi-
ne tahvili alacağını bildirdi.

Açıklamada, “FOMC, rezerv baki-
yelerinin yeterli seviyelere gerile-
diğini değerlendirerek, rezervle-
rin yeterli düzeyde tutulması için 
gerektiğinde kısa vadeli hazine tah-
villerinin alımına başlayacaktır.” 
ifadesi kullanıldı.

Ekonomiye yönelik tahminleri-
ni de açıklayan Fed, federal fon ora-
nına ilişkin tahminini bu yıl sonu 
için eylül ayında öngördüğü yüzde 
3,6’da sabit bıraktı.

Banka, federal fon oranına ilişkin 
2026 tahminini yüzde 3,4’te, 2027 
ve 2028 yılı tahminini yüzde 3,1’de 
tuttu. Uzun dönem ortalama faiz 
beklentisi de yüzde 3’te kaldı.

Söz konusu tahminler, Fed’in 
2026’da 1 faiz indirimi öngördüğü-
nün sinyalini verdi.

Bankanın enflasyon tahminle-
ri ise bu yıl için yüzde 3’ten yüzde 
2,9’a, 2026 için yüzde 2,6’dan yüzde 
2,4’e düşürülürken, 2027 için yüzde 

2,1 ve 2028 için yüzde 2’de sabit 
bırakıldı.

Değişken enerji ve gıda fiyatlarını 
içermeyen çekirdek enflasyona iliş-
kin tahminler de bu yıl için yüzde 
3,1’den yüzde 3’e, 2026 için yüzde 
2,6’dan yüzde 2,5’e çekilirken, 2027 
için yüzde 2,1 ve 2028 için yüzde 2 
olarak korundu.

BÜYÜME TAHMİNLERİNDE 
YUKARI YÖNLÜ REVİZYON

ABD ekonomisinin büyüme tah-
mini, bu yıl için yüzde 1,6’dan 
yüzde 1,7’ye, gelecek yıl için yüzde 
1,8’den yüzde 2,3’e, 2027 için yüzde 
1,9’dan yüzde 2’ye ve 2028 için 
yüzde 1,8’den yüzde 1,9’ya yüksel-
tildi. İşsizlik oranına ilişkin tahmin-
ler ise bu yıl için yüzde 4,5, gele-
cek yıl için yüzde 4,4 ve 2028 için 
yüzde 4,2’de sabit tutulurken, 2027 
için yüzde 4,3’ten yüzde 4,2’ye 
düşürüldü. AA
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Türk Devletleri 
Teşkilatı Enerji 
Bakanları 
Konseyi 5’inci 
Toplantısı’nda 
enerji işbirlikleri 
görüşüldü

TÜRK Devletleri Teşki-
latı (TDT) Enerji Bakan-
ları Konseyi 5’inci Top-

lantısı’nda Türk devletleri 
çatısı altında enerji işbirlik-
leri görüşüldü. Türkiye’nin 
ev sahipliği yaptığı toplantı-
ya, Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Azerbaycan Enerji Bakanı 
Parviz Şahbazov, Kazakis-
tan Enerji Bakan Yardımcı-

sı İlyas Bakytzhan, Kırgızis-
tan Enerji Bakanı Taalaybek 
İbrayev, Özbekistan Enerji 
Bakanı Curabek Mirzamah-
mudov, TDT Genel Sekre-
teri Kubanıçbek Ömürali-
yev ve gözlemci ülke olarak 
KKTC Dışişleri Bakanı Tah-
sin Ertuğruloğlu ve Maca-
ristan Dışişleri ve Dış Tica-
ret Bakanı Peter Szijjarto 
katıldı. AA

FED POLİTİKA FAİZİNİ 
25 BAZ PUAN İNDİRDİ

PEPSİCO Türkiye, “Net Su Pozitif” 
vizyonu doğrultusunda Doğa Koruma 
Merkezi (DKM) işbirliğiyle yürüttü-
ğü “Bir Damla Bir Dünya” projesi ile 
tarımda ve fabrikalarda su kullanımı-
nın azaltılmasına katkı sunuyor.

Şirketin 60 milyon liranın üzerinde 
bir yatırımla yürüttüğü projeyle, Tür-
kiye’de yüksek su riski taşıyan bölge-
lerde kapsamlı bir dönüşüm hedefle-
niyor.

DKM işbirliğiyle yaklaşık 3 yıl önce 
hayata geçirilen proje, Adana, Mer-
sin, Manisa ve İzmir’deki çiftçilerin 
modern sulama tekniklerini kullan-
masını sağlayarak tarımda su kullanı-
mını azaltıyor.

Proje kapsamında çiftçilere iklim 
değişikliği ve kuraklıkla mücadele, 
suyun verimli kullanımı ve toprağın 
korunması konularında eğitimler veri-
liyor. Bu eğitimlerde tasarruflu sula-
ma yöntemleri, basınçlı sulama sis-
temleri, doğru sulama zamanlaması, 
bitki ve toprak özelliklerine uygun 
sulama teknikleri ve toprakta orga-
nik madde artırımı gibi sürdürülebilir 
tarım uygulamaları anlatılıyor.

Tarlalarda 3 bin dekara yakın alan-
da damla sulama yönteminin yay-
gınlaştırılmasına katkı sunan proje 
sayesinde fabrikaların bulunduğu 
havzalarda suyun geri kazandırılması 
da destekleniyor.

Proje aracılığıyla fabrikalarında 
kullandığı suyu yüzde 100’e varan 
oranlarda doğaya geri kazandıran Pep-
siCo Türkiye, DKM verilerine göre 
2024’te 735 milyon litre su tasarrufu 
sağladı. Şirket, bu yıl sonu itibarıyla 
miktarı, toplamda 674 olimpik havuza 
eş değer ölçekteki 1,6 milyar litre suya 
çıkarmayı hedefliyor. AA

TRABZON’DA 50 kadının ürettiği el 
emeği ürünler, Ortahisar Belediyesin-
ce oluşturulan çarşıda satışa sunulu-
yor.

Evde üretim yapan kadınların 
ürünlerini satışa sunabilecekleri El 
Sanatları Çarşısı, yaklaşık 6 ay önce 
Uzun Sokak’taki bir binada hizme-
te açıldı. Çarşıda, kadınların üretti-
ği kıyafet ve takıların yanı sıra tablo, 
vazo, biblo, kapı süsü, fular ve anah-
tarlık gibi çeşitli hediyelik eşyalar 
satışa sunuluyor.

Kadınlar, çarşıda salı ve perşem-
be günleri evde hazırladıkları yiyecek-
lerin de satışını yaparak ek gelir elde 
ediyor. AA

PepsiCo’dan “Bir Damla 
Bir Dünya” projesi

Trabzon’da kadınlar 
ürettikleri ürünlerin 
satışını da yapıyorKATAR-Türkiye ortaklığının 

diplomatik nezaketin öte-
sine geçtiğini, kriz zaman-

larında birbirine destek olan ve 
zorlukları birlikte aşan gerçek bir 
kardeşlik ilişkisi olduğunu belir-
ten Şimşek, ikili düzeydeki güçlü 
bağların yanı sıra küresel sorunla-
ra birlikte çözüm üretildiğini kay-
detti.

Şimşek, insani krizlerden ener-
ji güvenliğine, bölgesel barıştan 
kalkınmaya kadar pek çok alanda 
iki ülkenin benzer vizyona sahip 
olmasının ortaklığa stratejik bir 
boyut da kazandırdığını ifade etti.

Ülkelerin liderlerinin güçlü ira-
deleri sayesinde ilişkilerin çok 
daha kurumsal ve çok daha kap-
samlı bir çerçevede ilerlediğine 
dikkati çeken Şimşek, Türkiye’nin 
ekimde Türkiye-Katar Yüksek 
Stratejik Komite 11. Toplantısı’na 
ev sahipliği yaptığını ve ortaklı-
ğın geleceğine yönelik güçlü bir 
yol haritasının ortaya koyulduğu-
nu hatırlattı.

Şimşek, buna ek olarak şubat 
ayında mevkidaşıyla İstanbul’da 
Türkiye-Katar Karma Ekono-
mik ve Mali Komite Toplantısı’nı 
düzenlediklerini belirterek, “Eko-
nomik ve finansal ilişkilerimiz-
de yeni bir dönem başlatan bu 
toplantının ikincisini önümüz-
deki yılın ilk çeyreğinde Doha’da 
yapmayı planlıyoruz. Bu güçlü 
kurumsal çerçeve, ekonomik iliş-

kilerimizi daha iddialı hedefle-
re yönlendirmemize imkan sağlı-
yor.” dedi.

“TİCARET HACMİMİZ, BUGÜN 
1,1 MİLYAR DOLARI AŞMIŞTIR”

Ticari ikili ilişkilerin geliştiril-
mesinin önemine de vurgu yapan 
Şimşek, sözlerine şöyle devam 
etti: “20 yıl önce 132 milyon dolar 
olan ticaret hacmimiz, bugün 
1,1 milyar doları aşmıştır. Ortak 
potansiyelimizin aslında küçük 
bir bölümünün hayata geçtiğini 
görüyoruz. Ağustosta yürürlüğe 
giren ve ticaretimizi önemli ölçü-
de serbestleştiren Türkiye-Katar 
Ticaret ve Ekonomik Ortaklık 
Anlaşması ile kısa sürede 5 mil-
yar dolarlık ticaret hacmine ulaş-
mayı hedefliyoruz. İnanıyorum ki 
ekonomik entegrasyonumuzu güç-
lendirdikçe bu hedefi aşmamız da 

kısa süre içerisinde mümkün ola-
caktır.”

Şimşek, havacılık, savunma 
sanayisi, enerji, turizm, yapay 
zeka, finansal teknolojiler ve diji-
tal dönüşüm gibi stratejik alan-
lardaki işbirliğini derinleştire-
cek güçlü bir potansiyele sahip 
olunduğunu vurgulayarak, şun-
ları kaydetti: “Karşılıklı yatırım-
ların artırılması ve 3. ülkeler-
de ortak projelerin geliştirilmesi 
hem şirketlerimizin yeni pazarla-
ra açılmasını sağlayacak hem de 
ülkelerimizi küresel değer zinci-
rinde daha üst bir konuma taşıya-
caktır. Türkiye’nin üretim gücü 
ve Katar’ın finansal kapasitesini 
bir araya getirdiğimizde bölgemiz-
de ve ötesinde önemli bir strateji, 
sinerji oluşturacağımız çok nettir. 
Kısa sürede katettiğimiz mesafe, 
birlikte çok daha fazlasını başara-
bileceğimizi gösteriyor.” AA

BAKAN ŞİMŞEK: KATAR İLE HEDEF
5 MİLYAR DOLARLIK TİCARET HACMİ

TÜRKİYE Teknoloji Takımı Vakfı 
(T3 Vakfı) ile Özbekistan Cumhuriye-
ti Gençlik İşleri Ajansı arasında Bilim 
Taşkent projesine yönelik işbirliği 
anlaşması imzalandı.

Anadolu Ajansının (AA) Global İle-
tişim Ortağı olduğu girişimcilik zir-
vesi Take Off İstanbul 2025, T3 Vakfı, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile 
Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisi öncülüğünde İstanbul Fuar Mer-
kezi’nde gerçekleştiriliyor.

Bu yıl 8’inci kez gerçekleştirilen 
zirve, 40 ülkeden 500’ü aşkın girişimi 
ve 250’den fazla yatırımcıyı bir araya 
getirirken, etkinlik kapsamında yeni 
işbirliği anlaşmaları da imzalanıyor.

Bu kapsamda T3 Vakfı ile Özbekis-
tan Cumhuriyeti Gençlik İşleri Ajansı 
arasında Bilim Taşkent projesine yöne-
lik işbirliği anlaşmasına imza atıldı. 
Özbekistan’ın Taşkent şehrinde Genç-
lik İşleri Ajansı’na bağlı faaliyet göste-
ren Gençlik Merkezi’nde hayata geçi-
rilecek projeye yönelik anlaşma T3 
Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Elvan 
Kuzucu Hıdır, Özbekistan Cumhuriyeti 
Gençlik İşleri Ajansı Direktörü Sadul-
layev Alisher Zafarovich ve Özbekis-
tan Cumhuriyeti 5 Teşebbüs Proje Ofisi 
Direktörü Nazirov Abdulaziz Abdura-
sulovich tarafından imzalandı. AA

T3 Vakfı ile Özbekistan 
Cumhuriyeti Gençlik 
İşleri Ajansı işbirliği 
anlaşması imzaladı

ABD Merkez Bankası (Fed), politika 
faizini beklentiler dahilinde 25 baz puan 
düşürerek yüzde 3,5-3,75 aralığına indirdi

Katar Milli Günü resepsiyonunda konuşan Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, ticareti önemli ölçüde serbestleştiren Türkiye-
Katar Ticaret ve Ekonomik Ortaklık Anlaşması ile kısa sürede 5 
milyar dolarlık ticaret hacmine ulaşmayı hedeflediklerini söyledi



AÇIKLAMADA, “BM İnsan 
Hakları Evrensel Bildirge-
si’nin, herkesin güvenlik, 

onur ve hukuk önünde eşit korun-
ma hakkına sahip olduğunu teyit 
etmesinin üzerinden 77 yıl geçti. 

Ancak Myanmar’da bu ilke-
ler, on yıllardır ordu tarafından 
cezasız biçimde yürütülen zulüm, 
mülksüzleştirme ve şiddet yoluy-
la sistematik olarak ihlal ediliyor.” 
ifadesi kullanıldı.

Myanmar ordusunun, Ara-
kanlı Müslümanlar (Rohingya) 
başta olmak üzere ülkedeki Müs-
lümanları ve diğer azınlıkları, 
zorla yerinden etme, vatandaşlık 
ve hukuki statünün reddi, kitle-
sel katliamlar ve yerleşim yerleri 
ile ibadethanelerin tahrip edilmesi 

gibi ihlallere maruz bıraktığı belir-
tilen açıklamada, 2021’deki darbe-
den bu yana bölgedeki cunta şid-
detinin arttığı vurgulandı.

Açıklamada, saldırıların çok 
sayıda kişiyi yerinden ettiği akta-
rılırken, keyfi gözaltı, haraç, işken-
ce ve gözaltında ölümlerin hukuki 
denetim olmaksızın devam ettiği 
ve sivillerin gıda, barınma ve sağ-

lık hizmetlerinden mahrum bıra-
kıldığı ifade edildi.

Hükümetlere, Myanmar ordu-
sunun silaha, havacılık yakıtı-
na ve mali kaynaklara erişiminin 
yaptırımlarla engellenmesi çağrı-
sında bulunulan açıklamada, ara-
lıkta ve Ocak 2026’da yapılması 
planlanan seçimlerin “tanınma-
ması” gerektiği dile getirildi. AA

JAPONYA’DA, eski Baş-
bakan Abe Şinzo sui-
kastı sonrası gündeme 

gelen Birleşme Kilisesi’nin 
(FFWPU) Japonya şubesi 
başkanı Tanaka Tomihiro 
istifa etti.

Japonya’da 2012-2020 
döneminde görev yapan 
ve “ülkenin en uzun süre 
görev yapan başbakanı” 
ünvanına sahip Abe’nin Temmuz 
2022’de suikast sonucu hayatını 
kaybetmesinin yankıları sürüyor.

Jiji ajansının haberine göre 
Tanaka, başkent Tokyo’da düzen-
lediği basın toplantısında kilise-

den “zarar gören kişileri” işaret 
ederek istifasını “ahlaki bir karar” 
olarak aldığını kaydetti.

“Bazı insanlara derin acı çek-
tirdiğimiz gerçeğini hafife alama-
yız. Üzgünüm.” ifadesini kullanan 

Tanaka, dini grup için-
de, yeni bir liderlik için bir 
ortam oluşturulması gerekti-
ğini söyledi.

Tanaka, kilisede “agresif 
bağış toplama uygulamaları-
nın” mağdurlarının tazminat 
talepleri için komite kurul-
ması sonrası FFWPU’nun 
Japonya’daki başkanlığından 
istifa ettiğini bildirdi.

Söz konusu görevde istifa kara-
rının, geçen ay Tokyo Yüksek 
Mahkemesi’nin FFWPU aleyhinde 
verdiği fesih kararıyla ilgili duruş-
maların sonuçlandırılması sonrası 
gelmesi dikkati çekti. AA

ABD Başkanı Trump, 
Beyaz Saray’da iş insan-
larıyla bir araya geldi-
ği görüşmenin ardından 
basın mensuplarına gün-

demi değerlendirdi.
Trump, Ukrayna Devlet Başkanı 

Volodimir Zelenskiy’e seçim çağrısı 
yaparak, “Merak ediyorum, Ukray-
na’da seçimlerin yapılmasına ne 
kadar zaman kaldı? Uzun zaman-
dır seçim yapılmadı.” ifadesini kul-
landı.

Ülkenin çok fazla insan kay-
bettiğini ve Ukraynalıların yüzde 
82’sinin “savaşın sona ermesini” 
istediğini ortaya koyduğunu söy-
leyen Trump, artık Rusya-Ukray-
na savaşının sona ermesi ve barış 
anlaşması konusunda Zelenskiy’nin 
“gerçekçi” olması gerektiğini vurgu-
ladı.

Trump, “Ben de diyorum ki, 
Ukrayna’da ne zaman kimseyi ayrış-
tırmayan bir seçim yapılacak? Orada 
büyük bir yolsuzluk sorunu da var. 
İnsanlar da soruyorlar, ne zaman 
olacak, ne zaman seçim yapıla-
cak? Seçim yapacaklar mı, yoksa bu 

durum böyle devam mı edecek?” 
sorularını yöneltti.

2026’NIN BAŞINDA GAZZE BARIŞ 
KURULU ÜYELERİ AÇIKLANACAK

Trump, Gazze’de görev yapa-
cak Barış Kurulu üyelerini ne 
zaman açıklayacaklarına dair soru-
ya, “Bunu önümüzdeki yılın başın-

da yapacağız. Barış Kurulu, şimdi-
ye kadarki en harika kurullarından 
biri olacak. Herkes bu kurula gir-
mek istiyor. Temel olarak en önem-
li ülkelerin liderleri bu kurulda yer 
alacak.” yanıtını verdi.

Barış Kurulu, ABD Başkanı 
Trump’ın 9 Ekim’de açıkladığı ve 18 
Kasım’da Birleşmiş Milletler Güven-
lik Konseyi (BMGK) tarafından da 

tasdik edilen 20 maddelik barış pla-
nında yer alan maddelerden biri 
olarak dikkat çekiyor.

Plana göre Barış Kurulu, Gazze’de 
ateşkes ve sonrasındaki yeniden 
inşa sürecindeki uluslararası süreç-
lerin koordine edilmesinde kilit rol 
oynayacak.

ABD’li yetkililer, kurulun başkanı 
durumunda olan Trump’ın dışında 
kimlerin kurula üye olacağı ile ilgi-
li sürecin yeni yılın ilk haftalarında 
netleşebileceğini ifade etmişti.

Trump, Venezuela açıklarında-
ki bir petrol tankerine “iyi bir gerek-
çeyle” el koyduklarını belirtti

Venezuela açıklarında el koy-
duklarını duyurduğu tankere iliş-
kin fazla detaya girmeyen Trump, 
“Olayla ilgili fotoğraflar bu aralar 
açıklanır. Bunun detaylarını ilgili 
kişilerle konuşursunuz. Çok iyi bir 
gerekçeyle buna el konuldu.” ifade-
lerini kullandı.

Söz konusu petrol tankerini elle-
rinde tutacaklarını belirten Donald 
Trump, tankerin kime ait olduğu ve 
benzeri sorulara yanıt vermekten 
kaçındı. AA
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VENEZUELALI muhalif 
lider Maria Corina Mac-
hado’nun, Nobel Barış 

Ödülünü almak için törenden 
bir gün önce ülkesinden tek-
neyle ayrıldığı öne sürüldü.

Wall Street Journal (WSJ) 
gazetesi ABD’li yetkililere 
dayandırdığı haberinde, Mac-

hado’nun, ABD dronlarının 
Karayiplerde uyuşturucu bot-
larını hedef aldığı bir dönem-
de, ülkesini tekne ile gizlice 
terk ettiği iddiasına yer verdi.

İsminin açıklanmasını iste-
meyen yetkililer, Nobel ödü-
lüne layık görülen Venezue-
lalı kadın lider Machado’nun, 

tekneyle ülkeyi terk ede-
rek Karayip adası Curaçao’ya 
gittiği ve Norveç’e ulaşarak 
Barış Ödülü’nü almayı hedef-
lediği bilgilerini paylaştı.

Haberde, “Muhalefet lide-
rinin müttefikleri, güvenliği-
ni korumak için bu seyaha-
tin kamuoyuna duyurulmasını 

engellemek için çalıştılar.” 
ifadelerine yer verildi.

Venezuelalı muhalif lider 
Machado, Nobel Barış Ödü-
lü’nün takdimi için düzen-
lenen törene katılamamış, 
ödülü kendisi adına kızı Ana 
Corina Sosa Machado’ya tak-
dim edilmişti. AA

WSJ: MACHADO, TEKNEYLE VENEZUELA’DAN AYRILDI


İSRAİL ordusu, ateşkese rağmen 
Gazze Şeridi’nin birçok bölgesine 
düzenlediği saldırılarda aralarında 3’ü 
çocuk 5 Filistinliyi öldürdü.

Sağlık kaynaklarından alınan bil-
gilere göre, İsrail ordusu Gazze’nin 
güney ve kuzeyindeki bölgelerine sal-
dırılar düzenlerken olaylarda 3’ü 
çocuk 5 Filistinli hayatını kaybetti, 5 
kişi yaralandı.

İsrail ordusu tarafından yapılan 
saldırıda Gazze’nin güneyinde yer 
alan Mevasi bölgesinde 16 yaşındaki 
Kerem Zanun ve 17 yaşındaki Cihad 
Şefka’nın hayatını kaybettiği aktarıldı.

Görgü tanıkları Filistinli çocukların 
bulunduğu bölgeden Han Yunus şeh-
rindeki Nasır Hastanesi’ne nakledile-
mediği için hayatını kaybettiği bilgisi-
ni verdi.

İsrail ordusunun daha önce ateşkes 
kapsamında çekildiği Gazze’nin kuze-
yindeki Cibaliya bölgesinde ilerlediği, 
bölgede açılan ateş sonucu 16 yaşın-
daki Zahir Nasır Şamiye’nin ağır yara-
lı olarak bulunduğu ve sağlık ekipleri-
nin ulaşamaması nedeniyle yaşamını 
yitirdiği kaydedildi.

Cibaliya’daki Halave Mülteci 
Kampı yakınlarında konuşlanan İsra-
il ordusundan açılan ateş sonucu 
ise 2 Filistinlinin yaşamını yitirdiği 
ifade edildi. İsrail’in Gazze’nin orta ve 
güney bölgelerine düzenlendiği hava 
saldırıları ve topçu ateşleriyle 5 Filis-
tinlinin yaralandığı kaydedildi.

İsrail’in Gazze Şeridi’ne Ekim 
2023’te başladığı saldırılarda 70 bin 
369 Filistinli hayatını kaybederken, 
171 bin 69 kişi yaralandı. AA

FRANSIZ çimento firması Lafarge’ı 
şikayet eden Suriyeli eski çalışanı H, 
firmanın eski Üst Yöneticisi (CEO) 
Bruno Lafont da dahil tüm yönetimin, 
terör örgütlerine yapılan ödemelerden 
haberdar olduğunu savundu.

Tüzel kişi sıfatıyla Lafarge ve 8 
kişinin, 2013-2014 döneminde Suri-
ye’deki faaliyetleri kapsamında “terör 
örgütünü finanse etmekten” yargılan-
dığı dava, Paris Ceza Mahkemesinde 
devam ediyor. Lafarge’ı 2016’da şika-
yet eden firmanın Suriyeli eski çalışa-
nı H, “DEAŞ, temmuzda (2014) bizim-
kine yakın bir çimento fabrikasını 
bombaladı.” dedi.

Ardından 2 meslektaşıyla Lafar-
ge’ın çimento fabrikasından çıktıkla-
rını söyleyen H, “Meslektaşlarımdan, 
19 Eylül’de (2014) fabrikanın DEAŞ 
tarafından saldırıya uğradığını öğren-
dim.” ifadesini kullandı.

H, firmanın kamyonlarının geçişi-
ni sağlamak için terör örgütü DEAŞ 
ile ödeme yapmak için anlaştığına 
değinerek, bunu konu alan bir belge-
yi e-posta ile o dönem firmanın yan 
kuruluşu Lafarge Çimento Suriye’nin 
(LCS) eski CEO’su Frederic Jolibois’e 
gönderdiğini aktardı.

Terör örgütlerine yapılan ödemeleri 
saklamak için Lafarge’ın bir “mekaniz-
ma kurduğunu” söyleyen H, “Bruno 
Lafont’tan yerel yönetime kadar 
(Lafarge’da) tüm yönetim, terör örgüt-
lerine yönelik ödemelerden haberdar-
dı.” ifadesini kullandı. AA

İsrail Gazze’ye yine 
saldırdı: 3’ü çocuk 
5 Filistinli katledildi

‘Lafarge, terör 
örgütlerine yapılan 
ödemeyi biliyordu’

Birleşme Kilisesi’nin Japonya’daki 
başkanı Tanaka Tomihiro istifa etti



TRUMP’TAN ZELENSKİY’E:
SÖYLE SEÇİM NE ZAMAN!

ABD Başkanı Donald Trump, Ukrayna halkının artık savaşın sona 
ermesini istediğini belirterek, “Merak ediyorum, Ukrayna’da seçimlerin 
yapılmasına ne kadar zaman kaldı? Uzun zamandır seçim yapılmadı” dedi

ABD’NİN Ankara Büyükelçisi ve Suri-
ye Özel Temsilcisi Tom Barrack, Tür-
kiye’nin Gazze Şeridi’nde görevlen-
dirilmesi planlanan uluslararası güce 
dahil edilmesi önerisinde bulundu

İsrailli gazeteci Amichai Stein, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, Barrack’ın The Jerusa-
lem Post gazetesinin Washington’da 
düzenlediği konferansta Gazze’de 
kurulması planlanan ve BM Güvenlik 
Konseyi’nin onayını alan uluslararası 
güç konusunda açıklamalarda bulun-
duğunu aktardı.

Barrack, Türkiye’nin Gazze’deki 
konuşlandırılması planlanan uluslara-
rası güç içerisinde yer almasını öner-
diklerini ifade etti.

Türkiye’nin “bölgedeki en büyük 
ve en etkili kara gücüne sahip olduğu-
nu” ve “Hamas ile diyalog içerisinde” 
olduğunu aktaran Barrack, “Bu yüz-
den, tansiyonu düşürmeye yönelik bir 
güç içerisinde yer almaları faydalı ola-
bilir.” ifadelerini kullandı. AA

Tom Barrack: Türkiye, 
Gazze’deki uluslararası 
güce dahil olmalı

BURMA İNSAN HAKLARI AĞI: 
MYANMAR’DA BASKILAR ARTTI


İngiltere merkezli Burma İnsan Hakları Ağı (BHRN), 
Myanmar’daki Müslümanların artan baskı ve hak 
ihlalleriyle karşı karşıya olduğunu bildirerek, ulus-
lararası topluma harekete geçme çağrısı yaptı...
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Türkiye’de bu yılın ocak-kasım döneminde en çok satılan elektrikli otomobiller arasında zirvede iki mode-
liyle toplam 31 bin 715 satışa ulaşan Togg yer alırken, onu 29 bin 955’le Tesla, 17 bin 639 satışla BYD izledi.

TÜRKIYE’DE geçen ay, son 55 yılın 
en sıcak 3’üncü kasım ayı olarak 
kayıtlara geçti. Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü verilerinden derlediği bil-
gilere göre, Türkiye genelinde 1991-
2020 arası 9,3 derece olan kasım ayı 
ortalama sıcaklığı bu yıl 2,9 derece 
artış göstererek 12,2 derece oldu.

Türkiye 1971-2025 dönemi kasım 
ayı ortalama sıcaklık sıralaması veri-
lerine göre de 2025 yılı, son 55 yılın 
en sıcak 3’üncü kasım ayı oldu.

Kasımda en düşük sıcaklık sıfı-
rın altında 10 derece ile Ardahan’da, 
en yüksek sıcaklık ise 33,3 dereceyle 
Osmaniye’de kaydedildi.

Türkiye’de kasım ayı ortalama 
sıcaklıkları en son 2010 ve 2023 yılla-
rında mevsim normallerinin üzerinde 
gerçekleşmişti. AA

KARS’TA iki gündür aralıklar-
la devam eden kar, yaşamı olum-
suz etkiliyor. Kar nedeniyle sürücü-
ler yolda ilerlemekte, vatandaşlar ise 
yürümekte güçlük çekti. Kars Beledi-
yesi ve Karayolları 18. Bölge Müdür-
lüğü ekipleri, kaldırım ve yollarda 
kar küreme çalışması başlattı. Beya-
za bürünen Kars Kalesi ve şehir mer-
kezindeki tarihi yapılar güzel görün-
tü oluşturdu.

Olumsuz hava koşulları ve yoğun 
sis nedeniyle uçaklar 3 gündür Kars 
Harakani Havalimanı’na iniş yapamı-
yor. Ekipler pistlerde karla mücadele 
çalışması başlattı. AA

Türkiye’de son 55 yılın 
en sıcak 3. kasım ayı

Kar, buz, dolu, sis… 
Kars ve Ardahan’da 
manzara nefis

Taşıtlar asfaltı ağlattı!
Türkiye’de trafiğe kayıtlı motorlu kara taşıtlarının 
2020-2024 döneminde kat ettiği toplam kilometre 
yaklaşık 1 trilyon 660,3 milyar olarak hesaplandı.

TOGGELEKTRIKLI OTOMOBIL 
PAZARININ KRALI

OTOMOTIV Distribütörleri ve 
Mobilite Derneği (ODMD) 
verilerinden derlediği bilgi-
lere göre, otomobil satışları 

bu yılın ocak-kasım döneminde geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
10,96 artarak 938 bin 177, hafif tica-
ri araç satışları da yüzde 7,13 yükse-
lerek 238 bin 603 oldu. Söz konusu 
dönemde Türkiye otomobil pazarın-
da 442 bin 650 benzinli otomobil, 251 
bin 992 hibrit otomobil satıldı. Dizel 
otomobil satış sayısı 69 bin 741, oto-
gazlı otomobil satış sayısı ise 7 bin 
399 oldu. Sadece elektrikle çalışan 
tam elektrikli otomobil satışları ise 
164 bin 665 olarak kayıtlara geçti.

Benzinli bir jeneratörün batarya-
yı şarj ettiği ve sürüşün elektrik moto-
ruyla sağlandığı “uzatılmış menzil” 
sistemlere sahip araçlar da dahil edil-
diğinde, yılın 11 ayında elektrikli oto-
mobil satış sayısı yüzde 111,4’lük artış 

ve 17,8’lik pazar payıyla 166 bin 665’e 
yükseldi. (Uzatılmış menzil otomobil-
ler de Gümrük Tarife İstatistik Pozis-
yonu olarak “elektrikli” sınıfında yer 
alıyor) Geçen yılın aynı döneminde 
elektrikli otomobil satışları 83 bin 298 
olmuştu. Böylece bu yılın ocak-ka-
sım döneminde elektrikli araç satışla-
rı geçen yılın aynı dönemine göre iki 
katına çıkmış oldu.

SATIŞLARDA İLK 3 SIRAYI TOGG, 
TESLA VE BYD PAYLAŞTI

Bahsedilen dönemde marka bazın-
da en çok satılan elektrikli otomobil-
lere bakıldığında listenin en tepesin-
de T10X ve T10F modelleriyle toplam 
31 bin 715 satışa ulaşan yerli otomo-
bil Togg yer aldı. Onu, 29 bin 955’le 
Tesla izlerken, BYD 17 bin 639 satış-
la üçüncü sırada konumlandı. Tesla, 
Türkiye’deki varlığını Model Y ile sür-
dürürken, tam elektriklide BYD’nin 

ülkeye getirdiği model sayısı 7’ye 
ulaştı.

Yılın söz konusu döneminde liste-
nin ilk 3 sırasında yer alan markalar, 
elektrikli otomobil pazarının yüzde 
47,5’ini oluşturdu. Bu dönemde Togg 
ise tek başına yaklaşık yüzde 20’lik 
pazar payı elde etti. Bu dönemde Cit-
roen 9 bin 4’lük satışa ulaşırken, KIA 
8 bin 978, Hyundai 7 bin 831, Opel 
7 bin 674 ile sıralamada 7’nci sıra-
ya yerleşti. En çok satılan 10 elektrik-
li otomobil markası listesinde, Opel’in 
ardından 6 bin 643 satışla KG Mobi-
lity, 6 bin 325 ile Volvo ve 6 bin 194 
ile Mercedes-Benz yer aldı.

HIBRIT OTOMOBIL SATIŞLARI 
YÜZDE 71,3 ARTIŞ KAYDETTI
Yılın 11 ayında benzinli otomo-

bil satışlarında yüzde 15,5, dizeller-
de ise yüzde 18,8 düşüş gerçekleşti. 
Bu dönemde otogazlı otomobil satışla-

rı yüzde 33,9, hibrit otomobil satışları 
yüzde 71,3 ve tam elektrikli otomobil 
satışları yüzde 111,4 arttı.

Benzinli otomobillerin satışlar-
da geçen yılın ocak-kasım dönemin-
de yüzde 62 olan payı, bu yılın aynı 
döneminde yüzde 47,2’ye geriledi. 
Söz konusu dönemde dizel otomobil-
lerin payı yüzde 10,1’den yüzde 7,4’e 
düşerken, otogazlı otomobillerin payı 
ise yüzde 0,8 oldu.

Aynı dönemde toplam satışlardan 
alınan pay, tam elektrikli otomobiller-
de yüzde 9,2’den yüzde 17,6’ya, hib-
ritlerde yüzde 17,4’ten yüzde 26,9’a 
yükseldi. Otomobiller tam elektrik-
li, uzatılmış menzil elektrikli ve hibrit 
olarak ele alındığında toplam pazarın 
yüzde 44,7’sini oluşturduğu, toplam 
satışlarının 418 bin 657’ye ulaştığı 
görüldü. Böylelikle Türkiye’de satılan 
her 10 otomobilden 4’ü elektrikli ya 
da hibrit araçlardan oluştu.AA

Elektrikli otomo-
bil pazarında Togg, yılın 
11 ayında en çok satılan 
marka olmasının yanında, 
bu başarısını aylık bazda 
da devam ettirdi. Yerli 
otomobil, geçen ay top-
lamda 4 bin 235’lik satışla 
elektrikli otomobil paza-
rında liderliğe yükselir-
ken, Tesla 2 bin 535’le 
ikinci, BYD 1 bin 833’le 
üçüncü sırada bulundu.

Aynı dönemde KG Mobi-
lity 1209’la dördüncü olur-
ken, Volvo 1189’la beşinci 
sırada yer aldı. AA

TOGG, KASIM 
AYININ DA 
ŞAMPİYONU OLDU

TÜRKIYE İstatistik Kurumu (TÜİK) veri-
lerinden derlediği bilgiye göre kilomet-
re istatistikleri, Türkiye’de trafiğe kayıtlı 
taşıtların yurt içi ve yurt dışında yaptık-
ları yolu kapsıyor.

Hesaplamalarda, araç muayene istas-
yonlarına gelen otomobil, minibüs, oto-
büs, kamyonet, kamyon, çekici, moto-
siklet ve özel amaçlı taşıtların kilometre 
sayacı bilgilerinde derlenen idari kayıt-
lar kullanılıyor. Traktörler ise kapsam 
dışında bırakılıyor.

Verilere göre Türkiye’de trafiğe kayıt-
lı motorlu kara taşıtları tarafından geçen 
yıl 382 milyar 870 milyon kilometre yol 
katedildi. Bu değer 2020’de 287 milyar 
100 milyon olarak hesaplanırken 5 yılda 
taşıtların yaptığı toplam yol yüzde 33 
artış gösterdi.

Trafiğe kayıtlı taşıtların kilometre 
istatistikleri 2021’de 310 milyar 358 mil-
yon kilometre, 2022’de 331 milyar 835 
milyon kilometre, 2023’te 348 milyar 

115 milyon kilometre olarak kayıtlara 
geçti. Böylece, Türkiye’de trafiğe kayıt-
lı motorlu kara taşıtları 5 yılda toplamda 
1 trilyon 660 milyar 278 milyon kilomet-
re yol katetti.

EN BÜYÜK ARTIŞ MOTOSİKLETTE
Türkiye’deki araçların katettiği yolun 

yüzde 50’den fazlası otomobil sınıfı 
motorlu araçlar tarafından yapıldı.

Söz konusu araç grubuyla 5 yılda top-
lam 942 milyar 728 milyon kilometre 
yol gidildi. Otomobillerin ardından ikin-
ci sırada yer alan kamyonetler ise aynı 
dönemde 339 milyar 200 milyon kilo-
metre yol aştı.

Motosikletler ise 2020-2024 dönemin-
de katedilen yolun en çok arttığı motor-
lu araçlar oldu. Söz konusu araçlarla 
2020’de 12 milyar 880 milyon kilometre 
yol yapılırken bu değer geçen yıl yakla-
şık yüzde 160 artışla 33 milyar 348 mil-
yona ulaştı. AA

AVUSTRALYA’DA, 16 yaş altı 
gençlerin sosyal medya platform-
larına erişimini yasaklayan yasal 
düzenleme yürürlüğe girdi.

Düzenleme kapsamında X, Ins-
tagram, Facebook, TikTok, YouTu-
be, Snapchat gibi ağların yanı sıra 
Reddit, Twitch, Threads ve Kick de 
dahil 10 mecra, yaş kısıtlamasına 
tabi tutuluyor. “Çevrim İçi Güven-
lik Değişikliği (Sosyal Medya Alt 
Yaş Sınırı) Yasası 2024” kapsa-
mında 10 Aralık itibarıyla bu plat-

formların, 16 yaş altına ait olduğu-
nu tespit ettiği bütün sosyal medya 
hesaplarını, devre dışı bırakması 
gerekiyor. Avustralya’nın internet 
güvenliğinden sorumlu komisyonu 
“eSafety”nin şubat verilerine göre, 
yaklaşık 150 bin Facebook ve 350 
bin Instagram hesabının 13 ila 15 
yaşlarındaki kullanıcılara ait oldu-
ğu tahmin ediliyor.

Hükümetin yürüttüğü başka bir 
araştırmada ise 10-15 yaşlarında-
ki çocukların yüzde 96’sının sosyal 

medya kullandığı ve 10’da 7’sinin 
kötü alışkanlıklar ve olumsuz fikir-
leri aşılayan içeriklere maruz kal-
dığı belirtiliyor.

YASANIN KAPSAMINI 
SORGULATIYOR!

Yapay zeka sohbet robotla-
rı ve tanışma siteleri gibi güven-
lik açısından riskli ortamların 
düzenlemenin dışında tutulma-
sı ise yasanın kapsamını sorgulatı-
yor. Uzmanlar, daha az denetlenen 

mecraların popülerlik kazanmasın-
dan endişe duyuyor.

Yasanın gençler üzerinde doğru-
dan hukuki bağlayıcılığı yok ancak 
mahkeme sürecinde para cezası 
gibi yaptırımlarla yasayı ihlal eden 
firmalar üzerinde baskı oluşturul-
ması amaçlanıyor.

Düzenleme kapsamındaki sosyal 
medya ağlarının yasaya uymamala-
rı halinde yaklaşık 33 milyon dola-
ra kadar para cezasıyla karşı karşı-
ya kalacağı belirtiliyor. AA

Avustralya dünyada 
bir ilke imza atıyor
Avustralya hükümeti, 16 yaş altı gençlerin sosyal medya platformlarına erişimini 
yasaklayan yasayı dünyada bir ilk olarak hayata geçirirken yasayla, algoritmaların 
ve zararlı içeriklerin gençler üzerinde yarattığı olumsuz etkiyi azaltmayı hedefliyor.
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İSTIHDAMIN 
LOKOMOTIFI
AR-GE

Türkiye’nin 
“bacasız 
sanayi-
si” AR-GE 
sektöründe 
yazılım per-
soneli sayısı 
95 bine yük-
seldi, AR-GE 
personeli ilk 
kez imalat 
sanayisini 
geride bı-
raktı.

AFET ve Acil Durum Yönetimi Başkan-
lığı (AFAD) tarafından yürütülen Obruk 
Duyarlılık Haritası çalışması kapsamın-
da Konya, Karaman ve Aksaray’da 684 
obruk kayıt altına alındı.

Konya Ovası’nda, iklim değişikliği, 
kuraklık ve kontrolsüz yer altı su kul-
lanımıyla oluşan obrukların sayısı her 
geçen yıl artıyor.

AFAD’ın Konya Kapalı Havzası’nda 
geçen yıllarda yürütülen Obruk Duyarlı-
lık Haritası çalışmalarına göre, Konya’da 
655 obruk bulunuyor.

Obruk oluşum mekanizmasına göre 
ise Konya’daki bu obrukların 331’i örtü 
çökmesi, 273’ü örtü oturması, 51’i de 
ana kayaç çökmesi şeklinde gerçekleşti.

Kentteki obrukların 534’ü Karapı-
nar’da kayda geçerken, diğerleri de 
Cihanbeyli, Çumra, Karatay, Akören, 
Selçuklu, Çeltik, Sarayönü, Kadınhanı, 
Altınekin, Ilgın ve Ereğli’de tespit edildi.

KONYA OBRUK DUYARLILIK 
HARİTASI GÜNCELLENİYOR

Obruk Duyarlılık Haritası oluşturul-
ması için bu yıl başlatılan ikinci faz 
çalışması kapsamında da Karaman’da 
20, Aksaray’da da 9 obruk olduğu belir-
lendi. Çalışma kapsamında Konya, Kara-
man ve Aksaray’da toplam 684 obruk 
tespit edildi.

AFAD Konya İl Müdürü Ali İhsan 
Körpeş, AFAD Başkanlığının, risk azalt-
ma yaklaşımı kapsamında Türkiye gene-
linde bölgesel afet duyarlılık haritaları 
oluşturduğunu söyledi.

Van’da çığ, Rize’de heyelan duyarlılık 
haritalarının çıkarıldığını belirten Kör-
peş, Konya’da da en önemli risklerden 
birinin obruk oluşumları olduğunu dile 
getirdi. AA

TÜRKIYE’DE, ocak-kasım döneminde 
31 ilin ihracatı, 1 milyar doların üzeri-
ne çıkarken, 45 ilde ihracat artışı gerçek-
leşti. Ticaret Bakanlığı, kasım ayına ve 
yılın 11 aylık dönemine ilişkin faaliyet 
illerine göre ihracat verilerini açıkladı.

Buna göre, İstanbul geçen ay 4 mil-
yar 459 milyon dolarla en fazla ihra-
cat yapan il oldu. Kentin ihracatı, geçen 
yılın aynı ayına göre, yüzde 12,5 aza-
lış gösterdi. İstanbul’u, yüzde 14,3 artış 
ve 2 milyar 882 milyon dolarla Kocaeli, 
yüzde 6,4 artış ve 1 milyar 824 milyon 
dolarla Bursa takip etti.

Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar 
faslı, 645 milyon 196 bin dolarla İstan-
bul’un ihracatında ilk sırada yer aldı. 
Bu faslı, 453 milyon 259 bin dolarla 
örme giyim eşyası ve aksesuarı, 440 mil-
yon 547 bin dolarla kazanlar, makine-
ler, izledi. Kocaeli’de motorlu kara taşıt-
ları 1 milyar 206 milyon 910 bin dolarla 
en fazla dış satım gerçekleştirilen sek-
tör oldu. Bu faslın ardından, 238 mil-
yon 446 bin dolarla elektrikli makine 
ve cihazlar, 215 milyon 598 bin dolarla 
mineral yakıtlar ve yağlar geldi.

BÜYÜK İLLERİN EN FAZLA 
İHRACAT YAPTIĞI ÜLKELER

İstanbul’un ihracatında 459 milyon 
108 bin dolarla ABD, ilk sırada yer aldı. 
Bu ülkeyi, 315 milyon 261 bin dolar-
la Almanya, 203 milyon 484 bin dolarla 
Birleşik Arap Emirlikleri izledi.

Kocaeli, en fazla ihracatı 344 milyon 
980 bin dolarla İngiltere’ye yaptı. Bu 
ülkenin ardından, 259 milyon 664 bin 
dolarla Almanya, 176 milyon 695 bin 
dolarla İtalya geldi. Bursa’nın en fazla 
ihracat yaptığı ülke, 280 milyon 102 bin 
dolarla Almanya oldu. Bu ülkeyi, 268 
milyon 60 bin dolarla Fransa, 148 mil-
yon 96 bin dolarla İspanya takip etti. 
Buna göre, ocak-kasım döneminde 31 il, 
1 milyar doların üzerinde ihracat yaptı, 
45 il de ihracatını artırdı. AA

DENIZALTI kurtarma gemisi olarak 
envantere 2017 yılında katılan TCG 
Alemdar, iş insanı Halit Yukay’ın naaşı-
nın denizden çıkarılması görevini başa-
rıyla tamamlayarak, üst düzey teknolo-
jik sistemini bir kez daha gözler önüne 
serdi. Savunma Sanayii Başkanlığın-
ca tamamen yerli imkanlarla Türkiye’de 
inşa edilen gemi 28 Ocak 2017’de Deniz 
Kuvvetleri Komutanlığına dahil oldu. 
Ana fonksiyonu denizaltından personel 
kurtarma olan gemi, en üst su altı ve su 
üstü teknolojik sistemlerle donatılarak 
suya indi. Gemi, faaliyetlerine başladı-
ğı günden beri yaklaşık 100 personeliyle 
ulusal görevlerinin yanı sıra uluslarara-
sı çalışmalarda da Türkiye’nin göğsünü 
kabarttı.

BİRÇOK OLAYDA BAŞROLDE
Gemide bulunan Birinci Sınıf Dal-

gıç özel ihtisaslı personeli, kamuoyuna 
yansıyan son görevlerinden birinde, tek-
nesinin kaza yapması sonucu hayatını 
kaybeden iş insanı Halit Yukay’ın Balı-
kesir açıklarında suyun 68 metre altın-
daki naaşını 3 Eylül’de tek parça çıkar-
mayı başardı.

Milli Savunma Bakanlığı kaynak-
larından edinilen bilgiye göre, Halit 
Yukay’ın Greywolf adlı teknesiyle Mar-
mara Denizi’nde kaybolması üzerine 26 
Ağustos’ta TCG Işın Gemisi, Yukay’ın 
cesedinin Kapıdağ Yarımadası kuzeyi 
açıklarında 68 metre derinlikte aranma-
sı ve çıkarılması faaliyetleri maksadıyla 
görevlendirildi. AA

Konya Kapalı 
Havzası’nda 
684 obruk var

Türkiye’de 45 
ilin ihracatı arttı

Denizaltıların 
112’si TCG 
Alemdar

YÜZER GES ESASLARI
Yüzer güneş enerji sant-
ralleri (GES) kurulması 
için su yüzeylerinin 
kullanılması ve kiralan-
masına ilişkin usul ve 
esaslar belirlendi.

SER Danışmanlık tara-
fından 6’ncısı hazırla-
nan “AR-GE ve İnovas-
yon Raporu”nda, ulusal 

ve uluslararası veriler ışığın-
da Türkiye’nin 2024 yılı perfor-
mansı ve son 10 yıllık gelişimi 
analiz edildi. Raporun en dik-
kati çekici bulgularından biri, 
istihdam yapısındaki değişim 
olarak öne çıktı.

Buna göre imalat sanayisin-
deki AR-GE personeli artışı 
son 15 yılda ilk kez yüzde 1’in 
altında kalarak 90 bin oldu. 
Yazılım sektörü yüzde 15’in 
üzerinde artarak 95 bine ulaştı. 
Böylece yazılım sektörü, AR-GE 
insan kaynağı açısından ilk kez 
imalat sanayisini geçti.

Maaş skalasında da makas 
açıldı. SGK verilerine göre yazı-
lım sektöründe çalışanların 
ortalama maaşı 80 bin liranın 
üzerine çıkarken imalat sanayi-
sinde bu rakam 40 bin lira sevi-
yesinde kaldı. Yazılımcı maaş-
ları, imalat sektörünü katladı.

AR-GE HARCAMALARI 10 
YILDA 2,5 KATINA ÇIKTI
Türkiye’nin 10 yıl önce 7,5 

milyar dolar seviyesinde olan 
toplam AR-GE harcaması istik-
rarlı şekilde yükselerek 19,9 
milyar dolara ulaştı.

Toplam harcamalar için-
de özel sektörün payı yüzde 
65’e yükseldi. Özel sektör har-
camalarında 51,5 milyar liray-
la TUSAŞ ve 32 milyar lirayla 
ASELSAN gibi büyük pay sahi-

bi savunma sanayisi firmala-
rı nedeniyle kamunun dolaylı 
finansman etkisinin yüksekliği 
dikkati çekti.

Devletin AR-GE’ye sağladığı 
vergi indirimleri ve SGK prim 
destekleri gibi dolaylı destek-
leri 115 milyar lirayı aştı. Özel 
sektör AR-GE harcamasının 
yüzde 27’si devletin sağladığı 
dolaylı teşviklerle finanse edil-
di. OECD verilerine göre Tür-
kiye, AR-GE harcamaları için-
deki dolaylı teşvik oranında 
(yüzde 16,8) 38 ülke arasında 
5’inci sırada yer alarak OECD 
(yüzde 6,9) ve Avrupa Birliği 
(AB) (yüzde 7,4) ortalamaları-
nı katladı.

YATIRIMLAR 1 MİLYAR 
DOLARI AŞTI

İmalat sektöründe “Kapa-
site Raporu” alan tesis 
sayısı, özellikle yüksek 
ve orta-yüksek tek-
noloji alanlarında 
yüzde 20-25 arttı. 
Bu durum kuru-
lu kapasitenin art-
tığını da gösterdi. 
Ancak gelece-
ğe dönük yatırım 
iştahını gösteren 
“Yatırım Teşvik 
Belgeleri”nde son 
5-6 yılın en düşük 
seviyesi görüldü.

Girişim sermayesi 
yatırımları 2021-2022 
seviyelerinin altında olsa 
da toparlanma sinyalle-

ri verdi. 2023’e göre yüzde 31 
artışla yatırım tutarı 1,1 mil-
yar dolara ulaştı. Yatırım deste-
ği alan firma sayısı rekor kıra-
rak 220’den 469’a yükseldi. Bu 
rekor artışta, TÜBİTAK’ın BİGG 
Programı kapsamında destek-
lediği 329 firmanın büyük payı 
oldu. Fintek, biyoteknoloji ve 
yapay zeka, adet bazında en 
çok yatırım çeken alanlar ola-
rak dikkati çekti. Yazılım sek-
törü yüzde 15 karlılık ve dolar 
bazında yüzde 31 ciro artışı-
nı korurken imalat sanayisinin 
karlılığı yüzde 2 ile son 10 yılın 
en düşük seviyesine geriledi. 
İhracatta ise orta-yüksek tekno-
loji ürünleri yüzde 5 artışla 92 
milyar doları geçti. AA

Bölgesel eşitsizlik AR-GE veri-
lerine de yansıdı. Türkiye’deki toplam 

AR-GE personelinin üçte biri İstanbul’da 
istihdam edildi. İstanbul, diğer bölgelerle 

arasındaki farkı açmaya devam ederken Tür-
kiye genelindeki bu personel artış hızıyla OECD 

ülkeleri arasında Estonya, İrlanda ve Porte-
kiz’den sonra en hızlı büyüyen 4’üncü ülke konu-

muna yerleşti.
AR-GE çıktılarında niceliksel artış sürdü. 

Yerleşiklerin patent başvuruları ilk defa 10 
bin 200’e yaklaştı. Bilimsel yayınlarda da 

Türkiye büyük bir ivme yakaladı. Son 
10 yıldaki bilimsel yayın artış hızın-

da Türkiye, OECD ülkeleri 
arasında ilk sıraya yer-

leşti. AA

AR-GE’NİN 
KALBİ İSTANBUL

DEVLET Su İşleri (DSİ) Genel 
Müdürlüğü tarafından hazırla-
nan, “Yüzer Güneş Enerji Santral-
leri Kurulmasında Su Yüzeyi Kul-
lanımına ve Kiralanmasına İlişkin 
Usul ve Esaslar Hakkında Yönet-
melik”, Resmi Gazete’de yayımla-
narak yürürlüğe girdi.

Yönetmelik, piyasada faaliyet 
gösteren veya gösterecek tüzel kişi 
tarafından yapılan baraj gölleri, 
suni göller, kanal yüzey alanların-
da, yüzer güneş enerji santralleri 
başvurularının alınması ve değer-
lendirilmesini, fizibilite ve proje-
lendirme esaslarını, kiralama usul 
ve esaslarının belirlenmesi ile 
tesislerin işletilmesi, bakımı, tasfi-
yesiyle ilgili hususları kapsıyor.

Buna göre, belediyeler veya 
bağlı kuruluşları, belediye sınırla-
rı içerisinde yer alan baraj gölleri, 
suni göller ve kanal yüzey alanla-
rında, yüzer GES tesisi kurabile-
cek. Kurulum için belediye veya 
bağlı kuruluşu tarafından hazır-
lanan başvuru dosyası, DSİ’ye 
sunulacak.

Ön lisans ve lisans sahiplerinin 
lisanslarına kayıtlı santral saha-
larında, Elektrik Üretim Anonim 
Şirketi tarafından işletilen sant-
rallerin rezervuarları hariç olmak 
üzere, sadece bu lisanslara sahip 
tüzel kişi tarafından yüzer GES 
kurulabilecek. Tüzel kişi tarafın-
dan kurulacak tesislerle ilgili fizi-
bilite raporunda teklif edilen proje 
formülasyonunda, Çevresel Etki 
Değerlendirmesi, proje, inşaat ve 
işletme safhalarında değişiklik 
söz konusu olduğunda, bu deği-
şikliklere yönelik DSİ’nin ve ilgili 

kurumların görüşü alınacak.

KİRA BEDELİ DSİ’YE 
PEŞİN ÖDENECEK

Yüzer GES tesisi kurulumu için 
DSİ ile sulama birlikleri arasında, 
yönetmelikte yer alan protokol ve 
kiralama sözleşmesi imzalanacak. 
Ayrıca, tüzel kişi tarafından da taah-
hütname imzalanarak, DSİ’ye sunu-
lacak. Kiralanan alana ait ilk bedel, 
sözleşme imza tarihinden itibaren 
5 iş günü içinde DSİ’ye peşin öde-
necek. Yenilenebilir Enerji Kaynak 
Alanları (YEKA) veya ana kaynağı 

hidrolik olan yardımcı kaynak ener-
ji üretim tesisi kapsamında inşa edi-
len yüzer GES tesislerinde kirala-
ma sözleşmesi, lisans süresi sonuna 
kadar geçerli olacak.

Belediyeler ve bağlı kuruluşların-
ca inşa edilen bu tesislerde, kirala-
ma sözleşmesi en fazla 10 yıllığına 
imzalanacak, DSİ’nin onayıyla iki 
defayı geçmemek üzere, sözleşme-
de 10’ar yıllık süre uzatımları yapı-
labilecek. Tüzel kişi, kiralama söz-
leşmesinin bitimine en geç 6 ay kala 
kiralama sözleşmesinin yenilenme-
sini talep edebilecek. AA
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FILM VE DIZILERIN 
DOĞAL PLATOSU:
MARDIN

Sümerler’den 
Osmanlı’ya 

birçok medeni-
yete ev sahip-

liği yapan kent 
tarihi ve turis-
tik güzellikleri 

sayesinde 
yapım şirketle-
rini cezbediyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı Damat

09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Uzak Şehir

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Arka Sokaklar

00:15	 Yerli Dizi

02:30	 Siyah Beyaz Aşk

04:30	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Sahtekarlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 AVATAR
23.15	 Ben Leman
02.00	 Sahtekarlar
04.30	 Kefaret

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Akıl Çemberi
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
13:00	 Spor Stüdyosu
14:30	 Adana Demirspor - 
	 Boluspor
16:30	 Gündem Futbol
18:30	 Dünyadan Spor
19:00	 Taktik Analiz
21:00	 Spor Akşamı
22:00	 Aktüel Futbol
23:30	 İleri Üçlü
01:00	 Spor Artı

06.25	 Kalk Gidelim
09.20	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.40	 Kasaba Doktoru
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Taşacak Bu Deniz
00.15	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
02.45	 Yerli Dizi

07:00	 Kiralık Aşk
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen
16:15	 Söz
19:00	 Star Haber
20:00	 Öyle Olsun
22:30	 Yerli Dizi Tekrar /  
	 Sinema
00:30	 Yerli Dizi Tekrar /  
	 Sinema
03:00	 Yüksek Sosyete
04:30	 Hanım Köylü

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
08:30	 Oynat Bakalım
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 MasterChef 
	 Türkiye
00:15	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel Konuşalım

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

07: 00	 Kahvaltı Haberleri
08: 30	 Nihat Hatipoğlu  
	 Sorularınızı  
	 Cevaplıyor
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Taşıyıcı
21: 50	 Son Üç Gün
00: 20	 Gözleri KaraDeniz
03: 00	 Kardeşlerim
05: 30	 Aldatmak

06:00	 Yeni Gelin

08:15	 Bu Sabah

10:00	 Sandık Kokusu

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Kızılcık Şerbeti

00:15	 Rüya Gibi

02:30	 Veliaht

06:00	 Haber Bülteni
07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Özel Röportaj
22:00	 Olaylar ve Görüşler
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Özel Röportaj

06:00	 Gün Uyanıyor
10:00	 Günün Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün Ortası
16:00	 Başlıklar
18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber
20:00	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım
23:30	 Tarihin İzinde 
	 Bugün
01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

TRABZON’DA, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığının “Sanata 
Teşvik ve Sanatla Yaşam Progra-
mı” kapsamında Kıbrıs gazilerin-
den oluşan “Kahramanlar Koro-
su” kuruldu. Gazilerin sanatsal 
faaliyetlerde daha fazla yer alma-
ları için Şehit Yakınları ve Gazi-
ler Genel Müdürlüğünce haya-
ta geçirilen çalışmalara bir yenisi 
daha eklendi. Kahramanlar Koro-
su, Trabzon Valiliği, Aile ve Sos-
yal Hizmetler İl Müdürlüğü ile 
Türkiye Muharip Gaziler Derne-
ği Trabzon Şubesi arasında imzala-
nan protokolün ardından faaliyeti-
ne başladı. 

SANAT İYİLEŞTİRİR
Gaziler, repertuvarlarındaki 10 

kahramanlık türküsünü okumak 
için haftada iki gün Trabzon Sana-
tevi’nde prova yaparak özel prog-
ramlara hazırlanıyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Hüseyin Mollaoğlu, sana-
tın iyileştirici gücünden yararlan-
mak için gazilerle koro oluşturduk-
larını söyledi. Bakanlığın gazileri 
ve şehit yakınlarını ekonomik, sos-
yal ve kültürel faaliyetler bağla-

mında desteklediğini belirten Mol-
laoğlu, “Kahramanlar Korosu, 
Şehit Yakınları ve Gaziler Genel 
Müdürlüğümüzün 81 ilde uygu-
ladığı Sanata Teşvik ve Sanatla 
Yaşam Programı kapsamında oluş-
turduğumuz bir faaliyet.” dedi. AA

Gaziler ‘Kahramanlar Korosu’ kurdu

AÇIK hava müze-
si konumundaki 
tarihi şehir Mar-
din, son yıllar-

da film, dizi ve belgesel 
çekmek isteyen yönetmen 
ve yapımcıların gözdesi 
haline geldi. Farklı mede-
niyetlere ait çok sayı-
da tarihi yapının bulun-
duğu Mardin, yapımcı 
ve yönetmenlerin yoğun 
ilgisi dolayısıyla adeta 
doğal çekim platosuna 
dönüştü. Sümer, Akad, 
Babil, Hitit, Asur, Urar-
tu, Roma, Abbasi, Selçuk-
lu ve Osmanlı’nın da yer 
aldığı 25 medeniyete ait 
mirası bünyesinde barın-
dıran Mardin, son yıllarda 
sinema ve dizi sektöründe 
de adından söz ettirmeye 

başladı.
Bazı dizi ve sinema 

film çekimlerinin sürdü-
ğü kent genelinde bu yıl 
13’ü sinema filmi ve dizi 
olmak üzere 9’u yaban-
cı yapım şirketlerinden 
70 çekim için İl Kültür ve 
Turizm Müdürlüğüne baş-
vuru yapıldı. Yerli yapım 
şirketleri 4 sinema filmi, 8 
dizi, 3 kısa film, 19 belge-
sel, 8 televizyon programı, 
19 tanıtım, reklam ve klip 
çekimi için Mardin’i ter-
cih etti. Yurt dışından da 
sinema filmi, 3 belgesel ve 
5 televizyon programı için 
Mardin’de çekim yapıldı.

DİZİ SETİNE DÖNDÜ
İl Kültür ve Turizm 

Müdürü Ayhan Gök, ken-

dine has otantik doku-
suyla dikkati çeken Mar-
din’de, ziyaretçi sayısının 
her geçen yıl arttığı-
nı, turizm sektörünün 
de büyüdüğünü söyle-
di. Özellikle son yıllar-
da dizi ve film çekimleri 
için yoğun talep oldu-
ğunu aktaran Gök, şöyle 
konuştu: “Mardin 2025’te 
turizmle alakalı bütün 
dallarda rakamsal olarak 
rekorlarını kırıyor. Şeh-
rin otantik dokusu bunun 
en büyük sebebi. Huzur 
iklimi ve şehrin mima-
ri dokusu muazzam etki-
liyor. Bununla beraber bu 
doku, dizileri, filmleri, 
reklamları, tanıtım film-
lerini de buraya çekiyor.” 
AA-İHA

Mardin’in Savur 
ilçesinin kırsal 
Serenli Mahallesi’n-
de çekimleri süren 
“Damat Mektebi” fil-
minin yapımcıla-
rından Büşra Kuş, 
köy komedisi fil-
minin çekimlerin-
de Sermiyan Midyat, 
Füsun Demirel, Algı 
Eke, Cezmi Baskın 
ve Mustafa Kıran-
tepe gibi oyuncula-
rın yer aldığını söy-
ledi. Çok kalabalık 
bir ekiple çekimle-
ri sürdürdüklerini, 
aynı zamanda yöre 
halkının da film-
de yer aldığını dile 
getiren Kuş, şunları 
kaydetti:  Mardin bizi 
çok etkiledi. Zaten 
buraya geldiğimizde 
çok sıcak bir yapıyla 
karşılaştık. Herkes 
bize çok yardımcı 
oluyor, çok misafir-
perver davranıyor. 
O yüzden burada-
ki bölge halkına da 
özellikle teşekkür 
ediyoruz. Buradaki 
tarihi dokunun anla-
tılması gerektiğini 
düşünüyorum. Uma-
rım bu film de öna-
yak olur.” AA-İHA

Yöre sakinleri
misafirperver

KIRKLARELI İl Halk Kütüphanesi 
görevlileri, gezici kütüphaneyle kırsal-
daki okullarda çocukları kitap ve etkin-
liklerle buluşturuyor. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Kütüphaneler ve Yayımlar 
Genel Müdürlüğünce 2022 yılında Kırk-
lareli İl Halk Kütüphanesi envanterine 
kazandırılan gezici kütüphane, özellikle 
kırsal bölgelerde hizmet veriyor.

Kütüphanesi bulunmayan belde ve 
köylere ulaşan gezici kütüphane, 3 yılda 

15 bin kilometre yol katetti. Yılda 100 
köy ile 115 okulda hizmet veren gezici 
kütüphane, Türk ve dünya edebiyatının 
önemli eserlerinden yaklaşık 5 bin kita-
bı öğrencilere sunuyor. Gezici kütüp-
hanenin son durağı Istranca Dağları’nın 
eteklerindeki Kofçaz ilçesi oldu. Kütüp-
hane, taşımalı sistemle 16 köyden yakla-
şık 130 öğrencinin eğitim gördüğü Şehit 
Anıl Yalap İlkokulu’nda öğrencilerle 
buluştu.

OYUN DA OYNUYORLAR
Araç içerisinde bir süre kitap oku-

yan öğrenciler daha sonra kütüphane 
görevlilerinin gözetiminde okul bahçe-
sinde zeka oyunları ve geleneksel oyun-
lar oynayıp eğlendi. İl Halk Kütüphanesi 
Müdürü Mete Karagöl, gezici kütüp-
hanenin yaklaşık 3 yıldır kütüphane-
si olmayan köy ve beldelerde hizmet 
verdiğini söyledi. Yerleşik kütüphane-
ye erişim imkanı olmayan yerlerde yaşa-
yanları kitap okumaya teşvik ettikleri-
ni belirten Karagöl, gezici kütüphanenin 
haftanın 3 günü yollarda olduğunu kay-
detti. Kentte hemen hemen her köye git-
tiklerini ve gitmeye devam edeceklerini 
ifade eden Karagöl, gezici kütüphanenin 
ilgiyle takip edildiğini vurguladı. AA

ÇOCUKLARI KITAPLA BULUŞTURAN
GEZICI KÜTÜPHANE ILGI GÖRÜYOR
Kültür ve Turizm 
Bakanlığı’nın Kırk-
lareli’ne gönderdi-
ği gezici kütüpha-
ne çocukların kitap 
okuma alışkanlığı 
kazanmasında rol 
oynuyor



FUTBOL sahalarının hır-
çın başkanı olarak ismi 
çıkan bir isim o. Güzel-
cespor’un son yıllarda 
agresifliğiyle ve özellikle 
hakemlerle yaşadığı prob-
lemlerle ismi sık sık gün-
deme gelen Ali Elbaş’ta 
2025-2026 sezonunun 
başlamasıyla birlikte inanılmaz 
bir değişim başladı. 

Geçmiş sezonlarda gerek maç-
ların devre aralarında gerekse maç 
sonlarında  hakemlerle yıldızı hiç 
barışmayan Elbaş 2025-2026 sezo-
nundaki davranışlarıyla örnek bir 
başkan haline geldi. Bunun son 
örneğine de Güzelce-Oklalıspor 
A takım maçının ardından tanık 
olduk. Elbaş maçın son düdüğüy-
le birlikte hakeme veryansın eden 
rakip takım oyuncularını, teknik 
heyeti ve yöneticileri teskin eden 
isim oldu. Maç sonrası saha-
nın ortasına kadar gelen Elbaş 
Oklalısporlu futbolculara tek tek 
sarılarak teselli ederken Okla-
lıspor Teknik Direktörü Orkun 
Koçak ve saha dışında hakemlere 
tepki gösteren yöneticilerle de 
görüşerek atmosferi yumuşatan 
isim oldu. Tek başına bütün ger-
ginliklerin önüne geçen Elbaş, 
Oklalısporlu futbolcular, teknik 
heyet ve yöneticiler tarafından 
da büyük bir takdirle karşılandı. 
Elbaş’ın maç sonrası yapıcı tavır-

ları sporseverler tarafından da 
büyük beğeni topladı. Bu sezon 
olgunluğuyla zirve yapan Elbaş’ın 
takımın puan kaybettiği maçlar-
dan sonra da soğukkanlılığını 
koruyarak hakemleri tebrik ettiği, 
soyunma odasına kadar götürerek 
centilmen davranışlarıyla örnek 
bir kulüp başkanı profili çizdiği 
belirtildi. 

KOÇAK: EN İYİ ŞEKİLDE 
AĞIRLANDIK

Güzelcespor-Oklalıspor maçı-
nın ardından hem Güzelcespor 
camiasının hem de kulüp baş-

kanı Ali Elbaş’ın davranışlarına 
kayıtsız kalmayan isimlerden biri 
de Oklalıspor Teknik Direktörü 
Orkun Koçak oldu. Koçak “Onlar 
da bize geldiklerinde onları en iyi 
şekilde karşıladık. Eskiye dayalı 
bir dostluğumuz var kendile-
riyle. Biz de oraya gittiğimizde 
kendileri de bizleri en centilmen 
şekilde karşıladılar. En iyi şekilde 
ağırlandık. Kendilerine çok teşek-
kür ediyorum.” Diye konuştu. 
Koçak, Güzelce Kulüp Başkanı 
Ali Elbaş’ın kendisi için de çok 
kıymetli biri olduğunu sözlerine 
ekledi.

AMATÖR 1. Küme ekiplerinden 
Avcılar Cihangirspor kongre 
kararı için düğmeye bastı. Kulüp 
başkanı Yunus Yıldırım’ın görevi 
bırakmaya hazırlandığı, yakın 
bir zamanda alınacak bir kararla 
kulübü olağanüstü kongreye taşı-
yacağı öğrenildi. 

YA ADEM ÇELİK YA DA 
SÜRPRİZ BİR YÖNETİM

Yıldırım’ın yeniden aday 
olmayı düşünmediği, kongrede 
de aday olursa ya Adem Çelik’i 
destekleyeceği ya da proje halin-
de olan yeni bir yönetim listesini 
devreye sokacağı ifade edildi. 

YILDIRIM: HER AN YENİ BİR 
OLUŞUMA GİDEBİLİRİZ

Henüz kongre kararı almayan 
Yıldırım konuyla ilgili sessizliğini 
de bozdu. Yıldırım “Her an yeni 
bir oluşuma gidebiliriz. Bu başka-
larıyla da  olabilir Adem Başkanla 
da olabilir. Ben yanlarında olaca-
ğım.” diye konuştu.

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Merke-
zefendispor’da teknik 
direktörlük koltuğuna 
Ramazan Düzgün 
getirildi. Geçtiğimiz 
sezon Küçükçekmece 
Sinop’ta görev yapan 
Düzgün’ün daha önceki süreçte 
de 7 yıl boyunca Eroğluspor’da 
görev yaptığı, burada da U 17 
Türkiye Şampiyonluğu derece-
sine imza attığı ifade edildi. 

İLK MAÇINA ÇIKTI
Öte yandan Düzgün’ün hafta 

sonunda oynanan Bahçelievler 
deplasmanında takımın başında 
ilk maçına çıktığı kaydedildi. 1-1 
sona eren maçta Düzgün saha-
dan 1 puanla ayrılırken oynattığı 
futbola da beğeni topladı.

AMATÖR 1. Küme ekiplerinden 
Mecidiyeköyspor’da teknik direktör-
lük görevine Birol Yalçın 
getirildi. Tecrübeli teknik 
adamla iyi bir ivme yaka-
lamak isteyen yeşil sarılı 
yönetim Yalçın’ı tam yet-
kiyle donattı. Yalçın sezona 
Süper Amatör Küme ekip-
lerinden Yeniyüzyıl Genç-
lik’te başlamıştı.

TRABZONSPOR, şort 
arkası sponsorluğu için 
Sarıyer Kola ile anlaştı-
ğını duyurdu.

Trabzonspor Sportif 
Yatırım ve Futbol İşlet-
meciliği Ticaret AŞ’den 
Borsa İstanbul’a gönderilen ve Kamu-
yu Aydınlatma Platformunda (KAP) 
yer alan açıklamada, şu ifadeler kulla-
nıldı: “Şirketimiz ile Oğuz İçecek Gıda 
San. ve Tic. AŞ arasında içerisinde 
bulunduğumuz 2025-2026 sezonunda 
geçerli olmak üzere, ‘SARIYER KOLA’ 
markası ile profesyonel takımımızın 
şort arkası sponsorluğu konusun-
da anlaşmaya varılmıştır. Yapılan 
anlaşmaya göre, Oğuz İçecek AŞ şort 
arkası reklamı ve diğer çeşitli reklam 
haklarını içeren sözleşme karşılığında 
şirketimize KDV dahil 23,5 milyon lira 
ödeme yapacaktır.” AA

AVRUPA futbolunun kulüp düze-
yindeki bir numaralı organizasyonunda 
6. hafta mücadelesi, 9 karşılaşmayla 
tamamlandı.

Arsenal, deplasmanda Club Brugge’ü 
Noni Madueke (2) ve Gabriel Martinel-
li’nin golleriyle 3-0 yenerek 6’da 6 yaptı 
ve liderliğini sürdürdü.

Manchester City, gecenin öne çıkan 
maçında deplasmanda Real Madrid’i 
Nico O’Reilly ve penaltıdan Erling Haa-
land’ın gollerle 2-1 mağlup etti. Ev sahi-
bi ekibin golünü Rodrygo kaydetti. Real 
Madrid’de milli futbolcu Arda Güler, 58. 
dakikada oyuna girdi.

Juventus, sahasında Pafos’u Weston 
McKennie ve Jonathan David’in golle-
riyle 2-0 yendi. Mücadelede 84 dakika 
görev yapan milli oyuncu Kenan Yıldız, 
ikinci golün pasını verdi.

Karabağ ise evinde Ajax’a 4-2 yenildi.
Alınan sonuçlar şöyle:
Karabağ (Azerbaycan) - Ajax (Hollan-

da): 2-4
Villarreal (İspanya) - Kopenhag (Dani-

marka): 2-3
Athletic Bilbao (İspanya) - Paris Saint-

Germain (Fransa): 0-0
Bayer Leverkusen (Almanya) - 

Newcastle United (İngiltere): 2-2
Benfica (Portekiz) - Napoli (İtalya): 

2-0
Borussia Dortmund (Almanya) - 

Bodo/Glimt (Norveç): 2-2
Club Brugge (Belçika) - Arsenal (İngil-

tere): 0-3
Juventus (İtalya) - Pafos (Kıbrıs Rum 

Kesimi): 2-0
Real Madrid (İspanya) - Manchester 

City (İngiltere): 1-2. AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Cihangirspor kongreye doğruCihangirspor kongreye doğru

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

GALATASARAY’DA söz-
leşmesi sezon sonu sona 
erecek Mauro Icardi’yle 
ayrılık aşamasına gelindi-

ği iddia edilirken, Arjantinli yıldız 
bu söylentilere sitemli yanıt verdi.

Sosyal medya hesabından açık-
lama yapan Icardi, “Kulüpten 
aranıp kontratımın yenilenme-
yeceğinin söylediği iddia edildi. 
Değil beni, menajerimi bile ara-
yan olmadı” dedi.

Bu iddiaların Monaco yenilgi-
sini örtmek için ortaya atıldığını 
savunan Icardi, “Benim üzerim-
den bunun yapılmasına izin ver-

mem.” ifadelerini kullandı.
Kimse merak etmesin, sözleş-

mem bittiğinde buradan başım 
dik bir şekilde ayrılacağım. Daha 
erken ayrılırsam da bu sadece 
benim kararımla olacak, başka-
sının değil. Beni birkaç ay daha 
izleme şansınız var. Tadını çıka-
rın, sonra beni özleyeceksiniz” 
ifadelerini kullandı.

Icardi’nin menajeri Pino, ekim 
ayında yaptığı açıklamada Gala-
tasaray tarafından sözleşme yeni-
leme konusunda henüz herhangi 
bir görüşme talebi almadıklarını 
açıklamıştı.

Avrupa’dan ve Avrupa dışın-
dan önemli teklifler aldıklarını da 
aktaran Pino “Aralık ayına kadar 
bekleyeceğiz, ardından başka 
kararlar alma konusunda daha 
özgür hissedeceğiz.” şeklinde 
konuşmuştu.

Bu sezon 20 maçta süre alan 
Galatasaray Kaptanı, 7 kez fileleri 
sarstı.

Arjantinli golcünün sarı kırmı-
zılılarla olan sözleşmesi önümüz-
deki Haziran ayında sona erecek.

Yıldız golcünün eski takımı 
Milan’a transfer olacağı da iddia 
edilmişti. HABER MERKEZİ
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ELBAŞ’TAN ÖRNEK HAREKETLERELBAŞ’TAN ÖRNEK HAREKETLER

Merkezefendi’de Merkezefendi’de 
Düzgün devriDüzgün devri

Mecidiyeköy Mecidiyeköy 
Yalçın’a emanetYalçın’a emanet

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

ICARDİ’DEN VEDA SİNYALİ:ICARDİ’DEN VEDA SİNYALİ:

BAŞIM DİKBAŞIM DİK
AYRILACAĞIM!AYRILACAĞIM!

G.Saray’la sezon sonunda sözleşmesi bitecek olan Mauro G.Saray’la sezon sonunda sözleşmesi bitecek olan Mauro 
Icardi, “Buradan alnım dik ayrılacağım. Birkaç ay daha Icardi, “Buradan alnım dik ayrılacağım. Birkaç ay daha 

izleme şansınız var. Ondan sonra beni özleyeceksiniz” dediizleme şansınız var. Ondan sonra beni özleyeceksiniz” dedi

SÜPER Lig’in 15. haftasında 
Trabzonspor’a konuk olacak 
Beşiktaş’ta Rafa Silva için geliş-
meler devam ediyor.

Beşiktaş’ta uzun süredir gün-
demi meşgul eden Rafa Silva 
probleminde üst üste gelişmeler 
yaşanırken siyah beyazlılardan 
bir yeni haber daha geldi.

Son olarak 2 Kasım’da Beşik-
taş’ın Fenerbahçe’ye 3-2 mağ-
lup olduğu karşılaşmada forma 
giyen Rafa Silva, daha sonra-
sında sakat olduğunu öne süre-
rek idmanlara çıkmamış aynı 
zamanda takımdan ayrılma 
isteğini de Beşiktaş yönetimine 
iletmişti.

TRABZON MAÇINDA 
DÖNEBİLİR

Rafa Silva’nın mevcut duru-
mu için düzenlenen basın top-
lantısında Başkan Serdal Adalı, 
oyuncunun futbolu bırakmak 
istediğini belirtmiş ve “Rafa, 
Başakşehir maçında 73. daki-
kada oyundan çıktı. Menajeri 
görüşme talep etti ve görüştük. 
Ardından Rafa ile akşam yeme-
ği yedik. Oyundan alınmasıyla 
ilgili bir problem olduğunu 
düşündüm ve çözmek istedik, 
epey uğraştık. Fakat Rafa ile 
yaptığım görüşmede kimseyle 
problemi olmadığını, futbolu 
bırakmak istediğini söyledi” 
ifadelerini kullanmıştı.

Gaziantep FK maçı önce-
sinde takımla çalışmalara geri 
dönen Rafa Silva, maçın kadro-
sunda yer almazken Trabzons-
por maçı öncesinde önemli bir 
gelişme yaşandı ve oyuncunun 
Trabzonspor maçı için hazır-
landığı öğrenildi. 32 yaşındaki 
oyuncunun, antrenman eksiğini 
kapatmaya çalıştığı ve hazır 
hale gelmesi durumunda 2 
Kasım’da oynanan Fenerbahçe 
derbisinin ardından ilk kez for-
ma giymesinin beklendiği öğre-
nildi. AA-İHA

Beşiktaş’ta Rafa Silva gelişmesi

Trabzonspor, Sarıyer Trabzonspor, Sarıyer 
Kola ile anlaştıKola ile anlaştı

Arsenal Arsenal 
doludizgin: 0-3doludizgin: 0-3
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İZMİR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 4 4 2 1 3
 2 5  4 5 4
 3 7  6  6
    7  7
      10
      
      

ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 2 1 1 10
 4 4 8 3 2 14
 7 6 9 5  
  10  8  
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TÜRKİYE Fut-
bol Federasyonu 
(TFF) Tahkim 
Kurulu, bahis 
eylemi sebebiyle 
aldıkları cezalara 
itiraz eden futbol-
cuların dosyalarını 
incelemeye devam 
ediyor. TFF’nin 
açıklamasına göre 
kurul, bugün yap-
tığı toplantıda 86 
futbolcunun itiraz dosyaları-
nı görüştü.

Tahkim Kurulu, 45 gün ila 
12 ay hak mahrumiyeti ceza-
sı alan 86 futbolcunun itiraz-
larını, oy birliğiyle reddetti. 

Açıklamada kurulun, futbol-
cuların itirazlarını inceledi-
ği ve cezalandırılmalarına 
dair kararda sübut, hukuki 
niteleme ve cezanın tayini 
bakımından isabetsizlik 
bulunmadığı bildirildi. AA

FIFA Başkanı Gianni Infanti-
no’nun ABD Başkanı Donald 
Trump’a verdiği Barış Ödü-
lü’nün siyasi tarafsızlık 
kurallarını ihlal ettiği gerek-
çesiyle FIFA Etik Komite-
si’nden soruşturma açması 
istendi.

Sporda daha fazla hesap 
verebilirliği teşvik etmeyi 
amaçlayan Londra merkezli 
FairSquare Grubu, Infan-
tino’nun Başkan Trump’la 
ilgili yorumları ve Barış 
Ödülü’nü verme sürecinin 
FIFA kurallarını ihlal ettiğini 
savunan bir mektubu FIFA 
Etik Komitesi’ne gönderdi.

Infantino’nun FIFA’nın 
tarafsızlık kurallarını açıkça 
ihlal ettiği iddia edilen mek-
tupta, “Görevdeki bir siyasi 
lidere bu tür bir ödül veril-
mesi, FIFA’nın tarafsızlık 
yükümlülüğünün ihlalidir” 
denildi.

Infantino, ABD’nin baş-
kenti Washington’da düzen-
lenen FIFA 2026 Dünya 
Kupası kura çekimindeki 
konuşmasında, “Bir lider-
den beklediğimiz şey budur. 
Elde ettiğiniz başarılar için 
ilk FIFA Barış Ödülü’nü 
kesinlikle hak ediyorsunuz, 
bunu inanılmaz bir şekilde 
başardınız. Sayın Başkan, 
her zaman benim desteğime 
güvenebilirsiniz” ifadelerini 
kullanmıştı.

FIFA’nın kendi tüzüğüne 
göre, böyle bir ödülün veril-
mesine ilişkin kararın FIFA 
Konseyi tarafından alınması 
gerektiğinin vurgulandığı 
FairSquare’in mektubunda, 
“FIFA başkanı, örgütün mis-
yonunu, stratejik yönünü, 
politikalarını ve değerlerini 
tek taraflı olarak belirleme 
yetkisine sahip değildir.” 
denildi. AA

FENERBAHÇE BEKO
Monaco’ya konuk olacak

FENERBAHÇE Beko, Avrupa 
Ligi’nin (EuroLeague) 15. haftasında 
bugün Fransa temsilcisi Monaco’ya 
konuk olacak. Gaston Medecin Spor 
Salonu’nda oynanacak karşılaşma, 
TSİ 21.30’da başlayacak. Avrupa 
Ligi’nde oynadığı son 5 maçı kaza-
nan Fenerbahçe Beko, Monaco’ya 
üstünlük kurarak üst üste 6. galibi-
yetini almaya çalışacak. Organizas-
yonun geride kalan bölümünde 8 
galibiyet ve 5 yenilgi yaşayan sarı-
lacivertli ekip, haftaya 8. sırada gir-
di. Fenerbahçe Beko’nun 14. haftada 
Yunanistan ekibi Olympiakos ile 
oynaması gereken mücadele ertelen-
mişti. Avrupa Ligi’nde çıktığı müsa-
bakaların 9’unu kazanan ve 5’inden 
mağlup ayrılan Monaco ise ikinci 
sırada yer aldı. AA

TAHKİM KURULU, BAHİS TAHKİM KURULU, BAHİS 
SORUŞTURMASINDA SORUŞTURMASINDA 
86 FUTBOLCUNUN 86 FUTBOLCUNUN 
CEZALARINI ONADICEZALARINI ONADI

JUVENTUS’TA 
forma giyen milli 
oyuncu Kenan 
Yıldız, İtalya 1. 
Futbol Ligi’nde 
(Serie A) ayın 
yükselen yıldızı 
ödülünü kazandı.

Serie A’nın 
internet sitesin-
deki açıklamaya 
göre 10-13. hafta 
maçlarında 23 
yaş altı oyuncu-
lar arasında en 
iyi performansı 
sergileyen Kenan, 
kasım ayının 
yükselen yıldızı 
seçildi.

Milli futbol-
cu, ödülünü 
Juventus’un 20 
Aralık’ta Roma’yı 
ağırlayacağı lig 
karşılaşması önce-
si alacak.

Ligde kasım 
ayında 3 maça 
çıkan Kenan, 2 
gol kaydetti. Genç 
hücum oyuncu-
su, 19 kez forma 
giydiği tüm kul-
varlarda ise rakip 
fileleri 6 defa 
havalandırdı.

Kenan Yıldız, 
bu sezon Serie 
A’da ağustosta da 
ayın en iyi oyun-
cusu seçilmişti. 
AA

Trump’a “Barış Ödülü” Trump’a “Barış Ödülü” 
veren FIFA, siyasi veren FIFA, siyasi 
tarafsızlık kuralını tarafsızlık kuralını 
ihlalle suçlanıyorihlalle suçlanıyor

Serie A’da Serie A’da 
yükselen yükselen 

yıldız: yıldız: 
Kenan Kenan 
YıldızYıldız
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YILAN hikayesine dönen 
İçerenköy Meyve Sebze 
Hali’nin taşınma sürecin-

de sona yaklaşıldı. 1970 yılında 
kurulan İçerenköy Hali, zaman-
la yerleşim yerlerinin ortasın-
da kalmasından kaynaklı başta 

trafik ve çevre kirliliği olmak 
üzere çeşitli sorunlara yol açı-
yordu. 

Bölge halkının da tepkileri 
sonrasında, geçtiğimiz yıllarda 
İstanbul Büyükşehir Belediye-
si harekete geçerek, halin Tuz-

la’ya taşınması için proje baş-
latmıştı. Tuzla Aydınlı’da 460 
bin metrekare üzerine kuru-
lan ve 236 bin metrekare kapa-
lı alanı olan yeni hal proje-
si yüzde doksanının üzerinde 
tamamlandı. İHA

BALIK sezonunun açıldığı gün-
den bu yana ilçenin çeşitli mahal-
lelerinde belediyenin ücretsiz sun-
duğu balık servisi Sultangazili ilçe 
sakinleri tarafından büyük ilgi görü-
yor. Bedava balık şöleninin bu defa-
ki adresi balık İsmetpaşa Mahalle-
si oldu. Kasa kasa balıklar kurulan 
stantta vatandaşa dağıtıldı, istavrit-
leri alan vatandaşlar evlerinin yolu-
nu tuttu. Kasalarca balık kısa bir süre 
içerisinde tükendi. Belediye yetki-
lileri ücretsiz balık dağıtımına önü-
müzdeki günlerde başka mahalle-
lerde de devam edileceği müjdesini 
verdi. İHA

İLÇEDEKİ yeni açılacak Aile Sağlı-
ğı Merkezlerinin, rutin muayenenin 
yanı sıra acil durumlar ve önleyici 
sağlık hizmetlerinde de büyük katkı 
sağlamayı amaçlıyor. Modern tıbbi 
donanım ve alanında uzman personel 
ile hizmet verecek yatırımlar, mevcut 
sağlık altyapısını güçlendirecek ve 
Sultanbeyli halkının sağlığını koruma 
ve geliştirme hedeflerini destekleye-
cek. Sutanbeyli Belediyesi’nin sosyal 
medya hesabından yapılan paylaşım-
da “8 yeni Aile Sağlık Merkezleri-
miz inşa edilecek’’ duyurusu yapıldı’’ 
duyurusu yapıldı. İHA

TÜRKİYE Yazma Eserler Kurumu 
Başkanlığı (TÜYEK) tarafından ilki 
düzenlenen “Uluslararası Yazma 
Eser Sempozyumu”, Atatürk Kültür 
Merkezi (AKM) Tiyatro Salonu’nda 
açılış programıyla başladı. Toplam 
29 ülkeden 200’e yakın uzman ve 
araştırmacının katılacağı sempoz-
yum, İslam yazılı mirasının kültürel, 
tarihi ve estetik birikimini geniş bir 
çerçevede ele alacak. Rami Kütüpha-
nesi’nde 2 gün sürecek etkinliklerde. 
koleksiyonlardaki Osmanlı ve İslam 
el yazmalarının tanıtımının yanı sıra 
kataloglama, dijital erişim, koruma 
ve konservasyon alanındaki güncel 
yaklaşımlar aktarılacak. AA

AFAD’IN, NSosyal hesabından yapı-
lan paylaşımda, AFAD koordinasyo-
nunda bir araya gelen Türk Kızılay ve 
sivil toplum kuruluşlarının desteğiy-
le hazırlanan ve Afganistan’daki dep-
remzedelere ulaştırmak üzere 1300 
ton insani yardım malzemesini taşı-
yan 24. İyilik Treni’nin, Afganistan’ın 
Herat vilayetine vardığı belirtildi. 27 
Kasım’da Ankara’dan yola çıkan İyi-
lik Treni, Türkiye’nin Herat Başkon-
solosu Tezcan Kadıoğlu, Afgan Kızı-
layı Derneği Başkanı Şeyh Sahib 
Delawar ve Herat Valisi Maulana 
Islam Jar tarafından karşılandı. AA

HEM 3 AY ERTELEMELİ, HEM 12 TAKSİT, HEM DE SIFIR FAİZ!

DOĞAL GAZI KIŞIN 
YAK 4 MEVSİM ÖDE

Sultangazililer 
istavrite doydu 

Sultanbeyli’ye 8 ‘Aile
Sağlığı Merkezi’ geliyor

Uluslararası Yazma Eser
Sempozyumu başladı

“24. İyilik  Treni” 
Afganistan’a ulaştı

İstanbullu Çermikliler
öğrencileri sevindirdi

MEGAKENTTE havaların soğu-
masıyla birlikte ev ve iş yerlerinde 
doğal gaz kullanımında artış baş-
ladı. Kombilerin en düşük sevi-
yede yakılmasına rağmen ödene-
cek rakamlar bütçeleri zorluyor. 
Kar soğuklarında gelecek fatura-
yı düşünmek bile istemeyen İstan-
bullulara İGDAŞ’tan müjdeli haber 
geldi. Şirket, kullanıcıların ödeme 
yükünü hafifletmek amacıyla geç-
tiğimiz yıllarda başlatılan ‘Kara 
Kış Desteği’ni bu yıl da uygulama-
ya kuyulduğunu duyurdu.

HER TÜRLÜ ÖDEME KOLAYLIĞI

İGDAŞ’IN anlaşmalı bankalar-
la yürüttüğü uygulama sayesin-
de aboneler, doğal gaz faturala-
rını 2 ile 6 taksit arasında vade 
farksız olarak ödeyebilecek. Sade-
ce bununla sınırlı kalmayan Kara 
Kış Desteği’nde konut aboneleri, 
geçmiş ve güncel fatura borçlarını 
faizsiz ve vade farksız şekilde, 3 
ay ertelemeli ve 12 aya kadar tak-
sitli olarak ödeme kolaylığından 
faydalanabilecek.

KREDİ KARTI DA UNUTULMAMIŞ!

İGDAŞ, yeni abonelik işlemleri-
ni yalnızca kış aylarına özgü değil 
yılın dört mevsimine yayılan bir 
kolaylık anlayışıyla destekliyor. 
Yeni aboneler bağlantı bedeli-
ni faturalarına yansıtacak şekil-
de taksitlendirebilme imkânına 
sahip. Böylece doğal gaz bağlantı 
işlemlerini daha planlı bir ödeme 
süreciyle tamamlanabiliyor. Kara 
Kış Desteği kapsamında yeni abo-
neler, bağlantı bedelini, anlaşmalı 
bankaların kredi kartlarıyla 6 tak-
site kadar vade farksız olarak öde-
yebiliyor. HABER MERKEZİ

GÜNGÖREN Çermik-
liler Yardımlaşma ve 
Dayanışma Derne-
ği, Diyarbakır’ın Çer-
mik ilçesinde öğrenci-
lere forma yardımında 
bulundu. Dernek, Çer-
mik Ercan Demirkol 
İlköğretim Okuluna 
30 adet forma bağışın-
da bulundu. Konuy-
la ilgili açıklama yapan 
Dernek Başkanı Sabri 
Akay, çocukların daha 

konforlu bir şekilde 
spor yapabilmeleri için 
forma forma bağışında 
bulunduklarını söyle-
di. Çocukların gelece-
ğin teminatı oldukla-
rını kaydeden Akay, 
onların her açıdan des-
teklenmeleri gerekti-
ğini, bundan sonra-
da eğitim ve öğretime 
desteklerinin artarak 
devam edeceğini ifade 
etti.  İHA

İBB iştiraki İGDAŞ doğal gaz faturalarının ödeme yükünü hafifletmek için taksit 
ve erteleme imkanı sunan Kara Kış Desteği kampanyasını yeniden hayata geçirdi

Ataşehir’de 55 yıldır hizmet veren İçerenköy Hali’ 
2026 yılının ilk yarısında Tuzla’ya taşınıyor

İÇERENKÖY HALİ’NİN İÇERENKÖY HALİ’NİN 
YENİ ADRESİ TUZLAYENİ ADRESİ TUZLA

BAĞCILAR’DA TİYATRO BAĞCILAR’DA TİYATRO 
KEYFİNE BÜYÜK İLGİKEYFİNE BÜYÜK İLGİ

BAĞCILAR, hafta sonu kül-
tür sanat anlamında önem-
li bir etkinliğe ev sahipli-
ği yaptı. Bağcılar Belediyesi 
Tiyatro Akademisi eğitmen-
leri tarafından yazılan ve 

sahneye konulan “Fatih’te 
Bir Konak” isimli tiyatro 
oyununun prömiyeri yapıl-
dı. Yıkılmaya yüz tutmuş 
bir konakta yaşanan olayla-
rı konu alan oyun, seyirciler-

den tam not aldı. Sanatsever-
ler 90 dakika boyunca keyifli 
zaman geçirdi. İzleyiciler, 
oyunda kimi zaman kah-
kahalar attı kimi zaman da 
duygusal anlar yaşadı. İHA
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